

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETESI ÁRA HELYBEN ÉS VIDEKEN
HÁROM PENGÓ, NEGYEDÉVRE 6 PENGÓ
EGYES SZÁM VÁSÁRLÁSNAK ÁRA
HETKÖZNAP 10 F., VASÁRNAP 20 FILL.
KIDOLIVATAL KOSSUTH-U. 3. I. T. 141.

HÍJDUFOLD

FELELŐS SZERKESZTŐ:
VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS NYOMDA: JOZSEF
KIR. HERCEG-UTCA 16. SZÁM ALATT,
SZERKESZTŐSÉG TELEFONSZÁMA 3-46,
A NYOMDA TELEFONSZÁMA 3-47
KIDOLIVATAL KOSSUTH-U. 3. I. T. 141

Revízió és flotta- egyezmény

Késztelen, hogy Európa legfontosabb politikai eseménye ma az a flottaegyezmény, amely Anglia kezdeményezésére és szívós munkája folytán a Szigetország, meg Francia és Olaszország között létrejött. Nyilvánvalóan nagy része van ebben az eredményben annak a súlyos gazdasági válságnak, amelyet világszerte éreznek még a legnagyobb hatalmak is, de eltekintve minden ok kereséstől, a flottaegyezményezés ténye alkalmas arra, hogy ha nem is döntő módon, de jelentősen befolyásolja az általános európai gazdasági és politikai helyzetet.

Mert a flottaegyezmény feltételül kihathatással lesz gazdasági válságra is, amennyiben az a jelentős megakarítás, amely a tonnázárány megállapítása következtében az egyes országok tengerészeti költségében be kell következni, nyilván hozzá fog járulni a gazdasági bajok orvoslásához. A flottaegyezményezés tényének azonban ez csak az egyik következménye. Szükségszerűen összefüggésbe kerül azonban vele a másik két nagy kérdés is, a leszerelés és a revíziós mozgalom kérdése. A nemzetek egymásközötti erőviszonyának szabályozása a flottaegyezménnyel persze csak az első stádiumig jutott, annál is inkább, mert ami a szárazföldi hadseregeket illeti, főleg Franciaország makacs elzárkózása folytán, még semmi eredményről sem beszélhetünk. Nem lehet azonban a megtett első lépés után a végletekig elodáznai a szárazföldi hadseregek leszerelésének kérdését sem, hiszen egyrészt erre kötelezve vannak a győztes államok az általuk aláírt és elismert békeszerződésekben, másrészt ezen jogszertől, tehát inkább ideális kényszerűen tulmonólag Európa kuszált helyzetének tartósabb javulása nem képzelhető el az aránylagos szárazföldi leszerelés megvalósítása nélkül. Amikor Gröner német hadügyminiszter éppen a napokban elutasította vissza Maginot francia hadügyminiszternek a leszerelésre vonatkozólag elfoglalt álláspontját, a kérdés minden esetre az érés stádiumában levőnek tekintendő s minden bizonnyal csak idő kérdése, hogy kezdenek komoly formában tárgyalni a szárazföldi hadseregek leszereléséről.

A megegyezés nagyon közelről érinti a revízió kérdését is, amely számunkra a legfontosabb. Mikor a francia-olasz megegyezés híre közfelismerés lett, Európában, — főleg Csehországban — hangok emelkedtek, amelyek a megegyezés tényében a békerevizíós mozgalom le-

Bőröndbe csomagolt női holttestet találtak a szolnoki pályaudvaron

Titokzatos gyilkossági ügyben indított nyomozást az egész ország rendőrsége — Hatvanban tették vasútra a borzalmas küldeményt

Szolnok, március 11.

Szerdán reggel 6 óra 15 perckor, amikor a Hatvan felől érkező vonat Szolnokra betutott és a szerelvényt átvizsgálták, az egyik III. osztályú kocsiban egy 80 centiméter hosszúságú préselt papírból készült utazóbőröndöt találtak. Bevittek a raktárba és ott le akarták mérlegelni. Ekkor észrevették, hogy a bőrönd nincsen lecsukva és csak egy szíjjal van átkötve.

Női holttest a bőröndben

Kibontották és a legnagyobb meglepetéssel lárták, hogy a bőröndben összegöngyölve egy meztelen női hulla van. A bőröndöt tartalmával együtt azonnal bevitték a vasúti orvosi rendelőbe és néhány perccel később megjelent a helyszínen a rendőri bizottság dr. Keresztivay Gyula rendőrkapitánnyal az élén.

Kivették a holttestet és megállapították, hogy egy 16—20 év körüli leánynak a hullaja. Az első pillanatban külső sérülések nyomait nem lárták rajta, ellenben hullafoltokat vettek észre az arcon és a mellén. Alaposabb vizsgálat után megállapították, hogy a szájban és az orrban alvadt vér van. A fényképezésnél kiderült, hogy a nyakor fojtogatás nyomai látszanak. Mintezek alapján az a gyanu, hogy a leány kéjgyilkosságának esett áldozatul. Az eddigi nyomozás során kihallgatták a vasúti kocsiban Hatvan felől érkező utasokat. Megállapították, hogy a hat-

vani állomás pererronján egy 30—35 év körüli iparoskülső ember őrizte a bőröndöt és beszálláskor segített egy másik ember is. Azt, hogy az iparos hol szállt le a vonatról, mind-éideig nem sikerült megállapítani.

Hatvanban adták fel a csomagot

A nyomozás jelenleg Hatvanban folyik nagyobb erővel, miután az adatok azt mutatják, hogy a gyilkossággal gyanúsítható egyén ott menekült el. A hatvani rendőrség területén razzták indultak meg, hogy a városban mindenkit ellenőrizzenek, aki idegen, mert nem lehetetlen, hogy a Hatvanban vonatra tett koffer máshonnan került oda, esetleg a budapesti vonatról. A nyomozás természetesen nem hagyja figyelmen kívül a helybelieket sem és elsősorban annak a munkásnak a kikérdezése folyik, aki személyleírását alhat

Hatvanban egy férfi és egy nő vitte fel a vonatra a borzalmas csomagot

A hatvani rendőrség délelőtt fél-tizenegy órakor kapott Szolnokról értesítést a kéjgyilkossággal kapcsolatban. Azonnal megindult a legszélesebb nyomozás.

Megállapították, hogy a 3 óra 20 perckor induló vonatra egy férfi és egy nő tette fel a koffert. A vonat elindulásakor állítólag még a vonaton tartózkodtak, tehát valószínűleg a már mozgó vonatról ugrottak le. A férfi személyleírása: 165 centimé-

ter magas, zömök alaku, széles, borotvált arcú, kis fekete angol bajusz, 30—35 év körüli férfi. Hosszú, fekete, sima prémes télikabát, sötét-szürke, középen bevágott kalap, sötét pantalló, fekete cipő, sötét színű ruha volt rajta. Általában iparoskinézésű ember volt. A vele együtt levő leány 14—16 éves lehetett, hirtelen rövid, levágott volt, szeme kék, arca telt. A táská 70 centiméter hosszú és 65 centiméter magas volt, baloldali-

arról az emberről, aki segítséget hívta őt a koffernak a feladásánál.

A nyomozás másik iránya természetesen Szolnok. Itt a hatvani rendőrséggel karöltve folyik a nyomozás és azt igyekeznek megállapítani, hogy tulajdonképpen miért Szolnokra irányították ezt a szállítmányt? Lehetséges, hogy a tettesnek semmi-féle kapcsolata nincs Szolnokkal és lehet, hogy éppen ezért küldte oda a poggyászt. Erre a körülményre is figyelemmel van a nyomozás.

A szolnoki pályaudvaron rendőri bizottság vizsgálta meg a körülményeket: fényképfelvételeket és pontos helyszíni leírást vettek a kofferről és a holttestről és azonnal intézkedés történt, hogy a személyleírás a belügyi rádió útján valamennyi rendőrséghez továbbíttassék, hogy ilyenmódon a meggyilkolt nő személyazonossága kideríthető legyen.

ter magas, zömök alaku, széles, borotvált arcú, kis fekete angol bajusz, 30—35 év körüli férfi. Hosszú, fekete, sima prémes télikabát, sötét-szürke, középen bevágott kalap, sötét pantalló, fekete cipő, sötét színű ruha volt rajta. Általában iparoskinézésű ember volt. A vele együtt levő leány 14—16 éves lehetett, hirtelen rövid, levágott volt, szeme kék, arca telt. A táská 70 centiméter hosszú és 65 centiméter magas volt, baloldali-

törését lárták, arra hivatkozva, hogy őrme az egyetlen nagyhatalom, Olaszország, amely a revíziós mozgalom szükségességét elismerte és nyíltan hangoztatta, most két olyan nagyhatalomhoz közeledett, amelyek közül az egyik eddig semmi-féle pozitív nyilatkozatot hivatalosan nem tett a revíziós mozgalomról, a másik pedig a leghevesebben ellenozte azt.

Kérdés tehát, hogy igazuk van-e a kommentároknak? Erre vonatkozólag a legirappánsabb válasz a Popolo d'Italia egyik utóbbi vezércikkében találhatjuk meg. A Popolo d'Italia az olasz kormány felhívatalosa, ha ő azt írta, hogy a tengerészeti egyezmény nem állítja felhát azok sorába, akik makacs védelmezői egy olyan helyzetnek, amelynek további fenntartása komolyan veszélyeztetné a megkezdett békemunka eredményes befejezését, akkor ez úgy is van. A Popolo d'Italia kife-

lemti, hogy a megegyezés nemcsak nem veszélyezteti a revízió ügyét, hanem ellenkezőleg előmozdítja azt. Mi, magyarok is azon a véleményen vagyunk, hogy abban a barátságos viszonyban, amely Magyarországot és Olaszországot egymáshoz köti, a flottaegyezmény változásokat nem hozhat. Elvégre a flottaegyezmény hosszú tárgyalások eredményeként született meg és szó sem lehet arról, mintha Olaszország Franciaország kariba dőlt volna, mert ezt sem Olaszország politikai és gazdasági helyzete, sem az általános európai helyzet nem tette szükségessé. Olaszország egyszerűen elfogadott egy egyezményt, amelynek a hasznát és ésszerű voltát belátta és nem íze-lett olyan árat, hogy általános külpolitikai koncepcióról le kellett volna mondania.

A revíziós mozgalom további fej-

marad Olaszország, mert, ha a flottaegyezmény lendíthet is valamit az általános európai helyzetben, a gazdasági bajok és politikai zűrzavarok utvesztőjében ez mégis csak olyan kicsi tény, hogy egymagában nem segíthet Európa helyzetén. A korszerű és szükségszerű követelmények továbbra is fennállnak és ezek közül a legfontosabb éppen az igazságtalan békeszerződésnek revíziója. Olaszország nagyon is rövid látó politikát üzne, ha feladna egy olyan álláspontot, amely véglegesgyógyulást biztosít egy olyan célért, amely legfeljebb a bajok elkendőzésére, a lúz minimális csökkentésére szolgálta. Olaszország külpolitikájában azonban ilyen fordulatról szó sincs, kezesség erre a Popolo d'Italia cikke, amelyet a Duce öccse szerkeszt, akinek pedig csak tudnia kell Olaszország jelenlegi vezetőjének politikai szándékait.

Ára 10 fillér.

és hátul sárga, egybűt barnaszíni. A bőröndben a jobboldalon feküdvé találták meg a 16-20 év körüli leány holttestét. A holttest összekuporodva, felhuzott lábakkal, teljesen meztelenül feküdt a kofferben. 150 centiméter magas, világosbarna haja rövidre levágva. Fülét át voltak

furva, de fülbevaló nem volt benne. A halál okát nem sikerült még megállapítani, csak annyit, hogy a halál a kofferbe kerülés előtt 6-8 órával állhatott be. A boncolás fogja minden kétséget kizáróan megállapítani a leány halálának körülményeit.

Szenzációs fordulat a titokzatos férfi utáni nyomozásban

Budapest, március 11.
A Szolnok-hatvani vonaton talált női holttest nyomozása ügyében ma este újabb fordulat állott be. Jelentkezett ugyanis a budapesti főkapitányságon egy vasúti kalauz, aki elmondotta, hogy a hatvani tanuk által adott személyleírás teljesen ráillik egy férfira, aki a kérdéses napon Budapesten, a keleti pályaudvaron nyolc óra husz perces vonatra várt és egy bőrönd volt a kezében, amely a talált bőrönd leírásának teljesen megfelel. A kalauz elmondotta, hogy meg is tudta mutatni azt a hordárt, aki segítette az utasnak. Azt is előadta, hogy az illető Budapesten nem közvetlen kocsiba szállott be, ezért Gödöllőn át akart ülni egy megfelelő kocsiba. Gödöllőn is keresett hordárt, de nem talált és a kalauz fel-

ajánlotta segítségét, azonban az utas nem engedte meg, hogy a kalauz a bőröndhöz nyuljon. Azzal az indoklással utasította vissza a felajánlott segítségét, hogy a bőrönd nagyon nehéz.

— Mi van benne? — kérdezte a kalauz.
— Vas, — válaszolta a titokzatos utas.

Ma este Voges rendőrkapitány vezetésével rendőri bizottság szállt ki a keleti pályaudvarra, ahol kihallgatták a kalauz által megnevezett hordárt. Ugyancsak jelentkezett egy bőröndös, aki előadta, hogy a napokban egy gyanus külsejű egyén hasonló méretű bőröndöt vásárolt. A rendőrség ebben az irányban is megindította a nyomozást.

Március 15-iki ünnepélyek Debrecenben

Debrecen hazafias közönsége az idén is, a régi szokásokhoz híven, nagy pompával és fényvel fogja megváltani a nagy nemzeti ünnepet: március tizenötödikét. A város minden hazafias egyesülete, ifjúsága s maga a közönség is lelkesen vesz részt a nagy ünnep megszentelésében.

A MANSz március 15-iki ünnepélye

A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége március 15-én este 8 órakor hazafias ünnepélyt tart a városi zenede hangversenyteremben. Az ünnepély sikere érdekében, az ünnepély sikerének záloga a szereplőgárda és az a műsor, amit a rendezőség összeállított. Az ünnepi szónoklatoi Benedek Sándor máj. főmérnök, a nyilatkozati MANSz csoport igazgatója, városunk közismert, szeretetben álló tagja tartja. Fellép rajta kívül a rádióban több ízben nagy sikerrel szerepelt Uray Margit budapesti zongoraművész, továbbá dr. Markovitsné Csűrös Ferke, akinek szavalóművészetét kiűn kiemelniünk nem szükséges és a MANSz fiatal, de mindenképp előretört s mind több és több elismerést arató dalosgárdája, az Erzsébet-vegységkar. A díjtalan ünnepségre mindenkit meghív és vár a MANSz elnöksége.

Március 15. az Egységspártkörben

Március 15-ét az Egységspártkörben is nagy gondtal előkészített ünnepélyvel tartják meg. A rendezőségnek sikerült erre az ünnepélyre is igen jó műsört összeállítani, amit az alábbiakban közlünk: 1. Kossuth dalok, Kiss Józsa és zenekara. 2. Talpra magyar! Besse Miklós színművész. 3. Ünnepi beszéd: Fodor József titkár. 4. Mikes Rózsában, melódráma. Előadja: Bathory Imre, zongorán kíséri Szűcs Ilonka. 5. Irredenta dalok. Ének-kvintett, előadják a Vajda nővérek. A műsorszámok és a szereplők biztosítják az est sikerét. Ez alkalommal bizonyára szükség lesz az Egységspártkör nagytermében is így igen

ajánlatos a pontos megjelenés. Az ünnepély pontosan öt órakor kezdődik s utána a rendezőség a szokásos délutánt tartja. Az ünnepélyre belépődij nincs. A műsor ára ötven fillér.

A református főgimnáziumban

A debreceni református gimnázium „Arany János” önképzőköre március 15-én délelőtt 11 órakor tartja hazafias ünnepélyét a következő műsossal: 1. Ének: „Himnusz”, játssza a gimn. zenekara az énekkar kíséretével. 2. Nemzeti dal: szavalja Arany János önk. köri alelnök. 3. Ünnepi beszéd, mondja Kornyai Lajos önk. elnök. 4. Balázs—Szegedy. Riadó, előadja az ének- és zenekar. 5. Ábrányi Emil: Március 15-én. Szavalja Agárdy Zoltán. 6. Boka Károly: „Száz ember verbunkosa”, játssza a gimn. zenekar. Az ének- és zenekart Szegedy Gyula énektanár vezényli. Belépődij nincs.

A Svetits intézetben

A Svetits intézet tanítónéközpont önképzőköre március 15-én délután fél öt órakor a Svetits intézet nagytermében tartja hazafias ünnepélyét. Az ötven

Gazdasági, konyhakerti és virágmagvak

mint lucernák herefajták, takarmányrépák, búkköny, csilbelur, csilagiürt, köles, mák, pázsit és perje magvak stb. Továbbá úgy melegágyi, mint szabadföldi termesztéshez alkalmas veteménymagvak: cukorhórsó, babok, cékla, dinnyék, hagyma, káposzta, kalaráb, karfiol, paradicsom, paprika, petrezselyem, retek, sárgarépa, saláta, spenót, tök, ugorka. Ezenkívül a legváltozatosabb egynyári és évelő virágmagvak a szokott elsőrendű minőségben kaphatók.

Kontsek Géza k. r. t.-nál Debrecen.

ZEILEIS rendszerű gyógykezelés megkezdődött

igazgató főorvos: **Dr Dobler Ferenc** Kálvin-tér 3.
Debrecen,
Füzetjegy 10 kezelésre 25 pengő.
Rendelés egész nap!

filléres műsor megváltása kötelező, mert a befolyó jövedelemből a szegény növendékeket fogják segélyezni. Műsor a következő:

1. Kontor E.: Gyászba borult egek... 3 szél. Éneklé a kar.
2. Végvári: Nagy magyar félben. Szavalja Dukász Irén II. o. n. 3. Alkalmi beszéd. Mondja Gopcsa Judit V. o. n., az önképző-kör elnöke.
4. Kéler B.: Rákóczi—Ouvénture. Zongorán előadják Mátray Olga és Husz Piroška IV. o. n. 5. Sajó S.: Magyarok lenni... Szavalja Ladány Mária IV. o. n. 6. Hazafias jelenet. Szereplők: Tündérek: Csima Ilona, Görögh Margit, Schök Jolán, Szuchán Márta, Záborszky Ilona, Bakó Bolyka, Magyar leány: Ganovszky Sára.

Ünnepély a kereskedelmi alkalmazottak egyesületében

A hét évtized óta értékes működést kifejtő Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete nemes hagyományainak megfelelően az idén is megünnepeli március 15-ét Sas-u. 2. sz. alatti lévő egyesületi nagytermében. Az ünnepélyt vasárnap este fél 8 órával fogja tartani, melyen több számmal vesz részt az ország egyetlen kereskedő dalárdája, a kiváló Pálffy Lajos karnagy vezetésével álló Debreceni Kereskedő Ifjak Dalköre. A dalkör férfikari és vegyeskari számain kívül több, művészi színvonalú magánzám lesz, melyek teljes rendjét, illetve az ünnepély részletes műsorát legközelebbi számunkban fogjuk közölni.

Az ünnepély műsorának lezajlása után az egyesület házi zenekara fogja szórakoztatni a megjelenteket. Ugy az ünnepélyre, mint az ünnepély utáni családi szórakozásra a tagok által bevezetett vendégeket is szívesen látja az egyesület vezetőisége. Belépődij nincs.

Az iparosság ünnepélye

Debrecen hazafias iparossága a folyó évben is — mint ahogy ezt már évtizedek óta teszi — szép ünnepéssel kíván ünnepelni március idusa emlékének. Az ünnep — amely az iparostület dísztermében, méltó keretek között fog lezajlani — délután 4 órakor fog kezdődni és az ünnepi szónok dr. Medvezky Károly tanár, törvényhatósági bizottsági tag lesz. Részletes műsört a napokban fogjuk közreadni. Az ünnepségre — úgy Debrecen város iparosságát, mint pedig

az érdeklődő nagyközönséget már most is meghívja az iparostület, az Iparoskör, az Iparos Dalegyület és az Iparos Ifjúsági Önképző Erclet elnöksége.

Az iparostanonciskola március tizenötödikének kettős műsora

Az iparostanonciskola f. évi március 15-én délelőtt 11 órakor a tornateremben (Burgundia-utca 1.), jó idő esetén az udvaron zászlószentelési ünnepélyt rendez.

A zászló legnagyobb részt a leventék adományából készült. Dancs Erzsébet iparművész és tanárno tervei szerint. A gyönyörű selyemlobogóra a nőiparostanonciskola növendékei magánzorgalomból himezték és varrták ki a „Becsület a hazáért!” felmondatot.

A fehér selyem zászlót, mely arannyal van kivarrrva, Mezei Béla ref. lelkész-főoktató avatja fel, a tőle megszokott nagyszabású beszéd kíséretében.

Junepi beszédet dr. Gulyás István igazgató fog mondani.

Énekszámokkal szerepel a Levente Egyesület énekkara.

Ugyanaznap este 6 óraj kezdettel **ünnepi díszelőadás** rendeztetik s ennek a hazafias ünnepélynek műsorából már előre kiemeljük dr. vitéz Bessenyei Lajos „Petőfi a legelső magyar cserkész” színjátékát, amelyet a cserkészek fognak előadni. Azonkívül Szabó István tanár beszédel, aki történelmi felkészültséggel fog bevilágítani a nagy szabadságeseményekbe.

A részletes műsört lapunk vasárnap számában közöljük.

Gyászünnep Sümeghy József emlékezetére

(A Debreceni Újság tudósítójától)
A múlt hó elején tragikus hirtelenséggel elhunyt Sümeghy József tanár emlékezetére inpozíusnak legérkező gyászünnepet rendez március 25-én este 6 órai kezdettel a piarista reálgimnázium dísztermében a Katolikus Figyelő szerkesztősége. Debrecen urti társadalmának pótolhatatlan vesztesége Sümeghy korai halála, akinek nemcs, szép egyéniségét tisztelettel és szeretettel vette körül az egész Debrecen. Bizonyos, hogy a gyászünnepélyen rengetegen vesznek részt, hogy újra visszaidézzék emlékezetükbe azt a ragyogó példát, amelyet Sümeghy József élete nyújtott az embereknek. A gyászünnepély műsorán alkalmi énekek és zeneszámok szerepelnek, továbbá két megható költemény. Az emlékbeszédet Csernus Mihály apátplébános, v. országgyűlési képviselő mondja. Belépődji természetesen nem lesz, meghívókat sem tornak kibocsátani. A rendezőség szívesen lát mindenkit, akit a jó lélek szeretete és sajnálkozása vezet erre a kegyeletes, szép ünnepélyre.

Dr Szily Kálmán államtitkár tárgyalásai a debreceni egyetemen

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
A Debreceni Ujság—Hajdúföld tegnapi számában jelentette, hogy dr. Szily Kálmán kultuszállamtitkár több nagyjelentőségű ügy megtárgyalása végett Debrecenbe érkezett. Az államtitkár tárgyalásaival kapcsolatban a Debreceni Ujság—Hajdúföld munkatársa kérdést intézett dr. szentpéteri Kun Béla rektorhoz, aki a következőket jelentette ki:

Az államtitkár ur ömeltósága szerdán reggel a nagyverdei klinikai telepet tekintette meg, majd ugyanott részvételt az egyetem környékének rendezése ügyében megtartott tanácskozáson, amelyen dr. Vásáry István polgármester és az egyetemi tanács tagjai, valamint az egyetemi tanárok nagyrésze is megjelent. Ezután megsejmelte a klinika területén folyamatban lévő kifizetési munkálásokat, délután pedig a pallagi gazdasági akadémiára ment kísérettel, ahol látogatást tett dr. Ruliy-Varga Kálmán felsőházi tag, akadémiai igazgatónál.

Mint a Debreceni Ujság—Hajdúföld munkatársa értesül, a tárgyalások anyagáról és eredményéről később ad ki az egyetem jelentést.

Bankett a Bikában

A Tisza István Tudományegyetem tanácsa este fél 9 órai kezdettel társasvacsorát rendezett Szily Kálmán államtitkár tiszteletére. A banketten, amely az Arany Bika tiszti éttermében folyt le, megjelentek a következők:

Dr. Szily Kálmán államtitkár, dr.

sz. Kun Béla rector magnificus, dr. sz. Kun Béláné, dr. Kun Ágota, dr. Kállay Kálmán hittudománykari dékán, dr. Teghze Gyula jogkari dékán, dr. Bodnár János orvostudománykari dékán, dr. Milleker Rezső bölcsészeti dékán, dr. Milleker Rezsóné, dr. Belál Sándor, dr. Belál Sándorné, dr. Hankiss János, dr. Csiksz Sándor, dr. Révész Imre, Ferenczy Gyula, Ferenczy Gyuláné, dr. Illyefalvy Vitéz Géza, dr. Illyefalvy Vitéz Gézáné, dr. Tóth Lajos, dr. Tóth Lajosné, dr. Barabási Kun József cs. és kir. kamarás, dr. Haendel Vilmos, dr. Haendel Vilmosné, dr. Kovács Andor, dr. Márfi Ede, dr. Nizsalovszky Endre, dr. Bacsó Jenő, dr. Bacsó Jenőné, dr. Daró Jenő, dr. Pap Károly, dr. Tankó Béla, dr. Hankó Béla, dr. Soó Rezső, dr. Soó Rezsóné, dr. telegdi Róth Károly, dr. telegdi Róth Károlyné, dr. Márton Béla, dr. Nyireő István, dr. Nyireő Istvánné, dr. Orsós Ferenc, dr. Huzella Tivadar, dr. Hüti Tivadar, dr. Wodetzky József, dr. Bókay János, dr. Probstner Arthur, dr. Probstner Arthurné, dr. Zih Sándor, dr. Preininger Tamás, dr. Kiss Zsigmond, a Tisza István Tudományegyetem tanácsjegyzője.

A megjelentek a késő éjszakai órákig maradtak együtt lelkes hangulatban s melegen ünnepelték dr. Szily Kálmán államtitkár, a keresztény-nemzeti gondolat kiváló vezéralakját. A külön vacsora s a mindenne kiterjedő, figyelmes rendezés Lang Imre nagyszerű konyháját s körítékintését dicséri.

Az iparfejlesztési törvényjavaslat képviselőházi vitája

Interpellációs nap a Házban

Budapest, március 12.

A képviselőház szerdai ülésén Vargha Gábor, az iparfejlesztési törvényjavaslat folytatódó vitájának első szónoka a törvényjavaslatot előadja.

Farkas Tibor a következő felszólaló. Ma nem az iparfejlesztésről kell tanácskozni, — mondotta — hanem elsősorban arról, hogy miképpen menthetjük meg a pusztulástól a kisipar nagyrésztét. Minden iparfejlesztés pénzbe kerül és amikor előzetes tárgyalásról van szó, meg kell fontolni, hogy a pénzt milyen módon használjuk fel. A kisiparosságon úgy lehet segíteni, hogy megkönnyítjük terheit. Ebből a célból határozati javaslatot nyújt be, amelyben kéri, hogy utasítsa a Ház a pénzügyminisztert, hogy a tönkremenés előtt álló kisiparosok és kiskereskedők kereseti adójának tetemes lezállításáról harminc napon belül törvényjavaslatot nyújtson be. Másik határozati javaslatában azt kéri, hogy a kormány még a költségvetés tárgyalása előtt terjesszen be törvényjavaslatot az állami adminisztráció új és olcsóbb szabályozásáról és a terhek csökkentéséről.

Az ipari hitelkrízis is összefüggésben van ezzel, mert elsősorban azok a vállalatok jutnak könnyen hitelhez, amelyek bankok érdekeltségi körébe tartoznak. Magyarországon a kon-

kurrens vállalatok között nagyon sokszor szerepelnek a közilleték és szerepel maga az állam is. Nagyon fontos lenne beletekinteni azoknak a vállalatoknak a vezetésébe, amelyekben az állam résztvesz, vagy amelyek szubvencionál, hogy megtudjuk, milyen javadalmazásokban részesülnek ezek a vállalatok? Eppen ezért határozati javaslatot terjeszt elő, melyben kéri: utasítsa a Ház a kormányt, hogy harminc napon belül terjesszen elő kimutatást azoknak a vállalatoknak a javadalmazásáról,

amelyekben az állam résztvesz, vagy amelyek az állam szubvencionál. (Helyeslés a baloldalon és középen.) A közérdek kívánja, hogy tudjuk, a vállalatok vezetésének jövedelme nem tesz-e ki olyan nagy összeget, amelyek a rentabilitás elveivel már teljesen ellenkeznek és így megadassék a mód a törvényhozásnak, hogy az állam pénzt másképpen helyezze el.

A karitatív intézmények s a hitel nem egy lapra tartozik. Hitelt pedig bonítás nélkül nyújtani nem lehet. — Ha a kormány mégis adna, én azonnal állást foglalnék ellene.

Friedrich István: De tyukászati kölcsönöket lehet adni! Én úgy tudom, hogy voltak, akik tyukokra kaptak kölcsönt és villákat építettek belőle.

Farkas Tibor: Magyarországon a közterhek csökkentése nélkül sem a mezőgazdaság, sem az ipar nem boldogulhat. A törvényjavaslatot nem fogadják el.

Az interpellációk

Ezután áttértek az interpellációkra.

Patai Gyula a földterhek rendezési körvényeknek elbárdírozása tárgyában terjesztett elő írásbeli interpellációt.

Györki Imre a cukor és tej, valamint más élelmiszer drágítás dolgában intézett interpellációt az országkormányhoz. Kérte a kormányt, hogy vessen gátat a drágulási folyamatnak és akadályozza meg a cukor drágulását és a tej árának felmelését. Az interpellációt kiadták a kormánynak.

Kun Béla a kereskedelmi miniszterhez intézett interpellációt a hadirokkantak és hadjövőyeknek juttatott föld megváltási árának újabb megállapítása, illetve a már megállapított összegnek a mai forgalmi viszonyoknak megfelelő mérséklését kérte a földművelésügyi minisztertől. Mayer földművelésügyi miniszter válaszában utalt arra, hogy a földreformról szóló törvény a földműve-

lésügyi minisztérium pénzügyi vonatkozású dolgait a pénzügyminiszter hatáskörébe utalja. Erdemben a felvetett kérdésekre nem válaszolhat.

Sigray Antal gróf az állatgyógytásában használt oltóanyagok tárgyában interpellálta meg a földművelésügyi minisztert.

Farkas István azt kérte interpellációjában, hogy hajtandó-e a kormány a titkosságot biztosítani a legközelebbi választásokra. A belügyminiszter hangoztatta, hogy nem akarja megismételni sem a saját, sem a miniszterelnök kijelentését a választójogi reformról, csak utal arra, hogy a kormány jelenleg nem foglalkozik ezzel a kérdéssel.

Várnai Dániel, majd Kassai Károly két hétfői reggeli lap kolportázs jogának megvonása miatt interpellált. Arra kérte a belügyminisztert, hogy vonja vissza rendelkezését, mely a sajtószabadság sérelmét jelenti és legyen ügyelelemmel a szociális szempontokra is, mert ez a rendelkezés sok munkás egzisztenciáját érintette. A belügyminiszter válaszában kijelentette, hogy az ország külpolitikai érdekeit veszélyeztette és ezért vonta meg a kolportázs jogot. A törvény alapján hozta meg rendelkezéseit. A sajtószabadság sérelmet nem szenvedett és nem szenvedett sérelmet a méltányosság sem, mert az enyhe büntetést alkalmazta. Tudatában van azoknak a szociális szempontoknak, melyre az interpelláló hivatkozik, az állam érdekei miatt azonban a szempontoknak láttérbe kell szorulni. A sajtószabadságot mindenki szentnek tartja a március 15-iki értelemben, azzal azonban vissza ömni nem lehet. Addig nem változtathat álláspontján, míg garanciát nem lát arra, hogy az említett két lap nem nyújt teret olyan tendenciák érvényesülésének, melyek az állam érdekeivel összeegyeztethetők.

Amint az állam érdekeivel összeegyeztethetők. Amint az állam érdekeivel összeegyeztethetők. Amint az állam érdekeivel összeegyeztethetők.

Zogu király nyilatkozata Albánia konszolidációjáról

Bécs, március 11.

A Neue Freie Presse holnapi száma beszámolást közöl, amelyet a lap tudósítója Zogu albán királlyal folytatott Bécsből való elutazása előtt. Az albán király a tudósító kérdéseire a következőket mondotta:

— Az újjáépítés és konszolidációs munka érdekében, amelyre valamennyien minden erőnket koncentrálnak, a szövetségedainkkal jó viszonyt óhajtunk fenntartani. Békés nyugalom az, — mondotta az albán király, — amelyre

elsősorban szükségünk van. Az albánok függetlenség nélkül nem élhetnek. Ezért szövetségedainktól azt kívánjuk, hogy országunk szuverenitását és integritását tartsák tiszteletben. Ha határainkon bandákat szerveznek, ezáltal nyugtalanságot idéznek elő. Ha pénzügyi gyengeségünket kihasználják, akkor ezzel az albán konszolidációt és a békét rombolják szét. Ilyen természetű törekvések mellett bármilyen segítségnyújtás csak üres szóknak tekinthető.

A keresztyén gazdaságpárt értekezlete

Budapest, március 11.

A keresztyén gazdasági és szociális párt szerdán este Czettler Jenő elnöklésével értekezletet tartott. Az értekezleten a napirend előtt a pestkörnyéki termékek panaszával foglalkozott a párt. A különböző felszólalások után Czettler Jenő válaszában kifejtette, hogy a pestkörnyéki termelőktől egy kötvényalap fogja megvásárolni a birtokokat és ugyanazonal hagyja bérben tíz évszakra. Ha ez idő alatt ki tudják fizetni az arverési díjat, úgy visszakapják a birtokukat. Ellenkező esetben kénytelenek lesznek őket a birtokukból kimozdítani. A javaslat egyes pontjait vitatták meg ezután.

Hírdessen a Debreceni Ujságban

Keletmagyarországi Rádió Társaság

Meghívó.

A Keletmagyarországi Rádió Társaság rendezésében a

„Vatea”

Rádiótechnikai és Villamossági R. T. mérnöke Deutsch Károly I. hó 14-én este 7 órai kezdettel a városháza közgyűlési termében

Elektromos Mikroszkóp

cimen vetített képekkel kísért, népszerű előadást tart, melyre Debrecen város közönségét ezután is meghívja az ELNÖKSÉG.

Belépődíj nincs!

FŐISKOLA

Megalakult az egyetemi hallgatók lövészegyesülete

Szerdán délután nagyszámban gyűlést összehívott az egyetemi hallgatók a Kollégium épületének I. számú jogkari tantermében. Dr. Szentpéteri Kun Béla rector magnificus hívására jelentek meg az egyetemi ifjak azzal a céllal, hogy kimondják az Egyetemi Lövészegyesület megalakulását.

Öt óra után néhány perccel a Rector elfoglalta helyét az elnöki székben s néhány lelkes bevezető szót után feltette a kérdést: óhajtnak-e a hallgatók az egyesület megalakulását.

A jelenlevők egyhangú lelkesedéssel igent mondtak, mire az elnök kimondta a lövészegyesület megalakulását és az alakuló közgyűlés jegyzőkönyvének vezetésére felkérte dr. Bárvig Imrét. Majd nagyvonalúan ismertette az egyesület alapszabálytervezetét. Ezután felkérte az elnök dr. Tóth László klinikai gyakorló orvost az alapszabályok felolvasására. Az alapszabályokat általában a Budapesti Műegyetemi Lövészegyesület, valamint a kecskeméti jogakadémiai lövészegyesület alapszabályainak mintájára készítették s csupán a gazdasági bizottságának és a felvételi bizottságának szervezetében van némi eltérés. Az alakuló közgyűlés az elnök kérdésére egyhangúlag elfogadta a bemutatott alapszabálytervezetet s megbízta az ezután választandó ideiglenes tisztikart, hogy az alapszabály hatósági jóváhagyásának megszerzésére a kellő lépéseket megtgye.

Ezután az alakuló közgyűlés egyhangú közfelkiáltással megválasztotta az egyesület tanárelnökét dr. Hankiss János bölcsészkarú egy. ny. r. tanár személyében. A megválasztott tanárelnök közismert lelkes atyái jóakarója az egyetemi ifjuságnak, mely ezúttal a választással is igyekezett kimutatni szeretett professzorához érzett ragaszkodását.

Ifjusági elnökek, az alapszabályok értekezésében titkos szavazással, az alakuló közgyűlés Dorogi Lajos szigorló orvost választotta meg. Felismerő az egyetemi ifjuság egységére, hogy az egyesület valamennyi tisztviselőjét egyhangúlag választotta meg. Több tárgy nem lévén, az elnöklő Rector megköszönve a hallgatók megjelenését és Isten áldását kérve az egyesület működésére, a közgyűlést bezárta.

Felhívás. Utasítom ezúton is a SzEFHE tagjait, hogy a mai teaestély színhelyén, a Bikában fél hat órakor pontosan jelenjenek meg. Ügyvezető-elnök.

MEGHÍVÓ

A Debreceni Egyetemi Kör március 13-án délután 3 órakor a III. számú bölcsészeti tanteremben rendkívüli közgyűlést tart, melyre a tagokat meghívja az elnökség.

Tárgysorozat:

1. A régi tisztviselők beszámolója.
 2. A régi tisztviselők felmentése.
 3. Az új tisztikar kiegészítése.
 4. Esetleges indítványok.
- Az indítványokat a gyűlés előtt 24 órával, írásban az elnökséghez kell benyújtani.

Tárkány-Szűcs József s. k. alelnök.

Soga Ferenc s. k. titkár.

Dr. Zoltay Lajos nagyértékű előadása nemes Kazay Sámuel debreceni patikárusról és éremgyűjtőről

(A Debreceni Ujság tudósítójától)

Kazay Sámuel műgyűjtő patikárius emlékkönyvének a Magyar Numizmatikai Társulat debreceni csoportjának tegnap tartott márciusi havi rendezésére. A csoport tagjain kívül más érdeklődők, így a debreceni és hajdúvármegyei gyógyszerész egyesület képviselői is megjelentek. Ott voltak: Szestina Jenő kormányfőtanácsos, dr. Láng Sándor egészségügyi főtanácsos, városi tisztviselő, Szabó Elek v. tanácsnok, dr. Tamássy Géza tisztviselő orvos, dr. Gödény Sándor, Kondor Sándor, Miksa Béla, Székely Adorján gyógyszerészegyesületi tagok, a numizmatikai csoport tagjai. Az ülésen Riekl Antal nagykereskedő elnököt.

Dr. Zoltay Lajos ny. muzeumigazgató újabb levéltári kutatásai eredményeképpen felelevenítette a XVIII. századbeli Debrecen kulturmozgalmában tevékeny részt vett Kazay Sámuelnek már-már feledésbe vesző érdemes emlékét, amelyre különösen Kazay kortársainak így Hatvani Istvánnak, a híres professzornak, tudós Veszprémy István orvosnak, Pándi János főbírónak, Domokos Lajos főnöktárnárnak, Csorny patikai provizornak és más előkelő polgárnak róla kialakult vélekedései összemertésével vetített történelmi fényt. Érdekes, hogy Zoltay ehhez az előadásához adatait főleg ugyanannak a nagy család pernek irattömegéből merítette, amelyet Jókai Mór is forrásul használt az „Egértívő asszony szíve” című debreceni tárgy regénye megírásához. E szemzés pörben Kazay Sámuel egyik főtanúja volt az eltaszított kálmintai felperes asszonynak, aki hitvesi hűségéért és a megtagadott fiúnak, aki meg törvényes származása elismeréséért perelt a római katolikus egyház legfőbb szentszékein. A vilharos tetszéssel hallgatott felolvasás keretében Zoltay igen érdekes képet rajzolt arról is, milyen szerepe volt a XVIII. századbeli patikáriusnak a gyakorló orvos oldalán, különösen az előkelő állásban lévő gazdag betegek gyógykezelésében körül. Kazay életének, működésének, gyűjtésének műveltségtörténeti jelentőségét az előadó a következőkben foglalta össze és jellemezte:

A dunántúli származású strecei és klucsoi n. Kazay Sámuel patikárius volt; emellett szenvedélyes érem-, régiség és könyvgyűjtő. Debrecenben őt a XVIII. sz. második felében, 1711 táján született, vagyos nemes szülőktől, akik a Dunántúl számos történelmi nevet viselő családjával rokonságban állottak. Apja később tönkrement. Kazay fiatalága meglehetősen homályba búrult. Már nem éppen suhanó legény, amikor hosszabb utat tett Olaszországban. Emberről ember korában iratkozik be a debreceni kollégiumba tógás dekanak. Majdnem 40 éves, amikor patikárius inasnak szegődik. Debrecen város gyógyszerész-tárába. Hat év múlva rábízta a tanács ezt a patikát, amelyet 1772-ben örökös joggal megvásárol. De késő vénységében megválni kénytelen patikájától, házatól és gyűjteményeitől.

Kazayt az a még akkor szokatlan kedvtelés, ritkán keresett szellemi élvezet tette kortársai előtt „különös, ecdalatos embernek”, nevét tisztelté és országos hírvé, hogy befejeztesen magasabb iskolai képzettség, nagy vagyon és bőséges jövedelem nélkül, egyszerű patikárius és városi polgár léttére régi tudósok ritka könyvvelk társaságában szerett forgolódni, szülőföldjén gyakorlati előkelő antik római emlékekkel, bronz-szobrokkal, vésett kőekkel, érmekkel, feliratos fémtáblákkal vette körül magát Piac-utcai ódon patikájában, saját énjének lelki gyönyörűségét, az efféleket nem értőknek nem kiesiny bámulata. Ezt a gyűjtő szenvedélyt az ő korában csak durgazdag főurak

hoz, fejedelmekhez való arisztokratikus szórakozásnak tartották.

Kazay a legelső rendszeresen gyűjtő Debrecenben. Gyűjteményének hozzáféréssel vezetett több irányusaga, jelentős külső-belső értéke emelte Kazayt a korabeli Debrecen kiváló alakjai közé.

Nagy sikerrel zárult a debreceni Arpádházi Boldog Margit Leány-club szociális kurzusa

(A Debreceni Ujság tudósítójától) Már jóelőre felhívtuk olvasóink figyelmét a Leány-club szociális kurzusára, melyet a célból rendezett, hogy Debrecen katolikus art leány-társadalmát előkészítse arra a nagy hivatásra, amely a mai társadalmi nyomorúság és czernyi nélkülözés közepette az intelligens középosztály gyermekeire vár.

Örömmel regisztrálhatjuk, hogy a szociális kurzus a legteljesebb mértékben sikerült, az egyes előadásokat minden alkalommal szépszámu érdeklődő közönség hallgatta végig, ami nagyrészt a kiváló előadóknak köszönhető, de része van benne annak az ügyes propagandának, amelyet a Leány-club agilis vezetősége a siker érdekében kifejtett.

Március 8-án délután 4 órakor volt az első előadás a Sveits-intézet nagytermében. A megnyitó beszédet dr. Lindenberger János apostoli kormányzó mondotta, ismertette a kurzus jelentőségét, felhívta a hallgatók figyelmét a Debrecenben különösen tapasztalt lelki inségre, az elhanyagolt tanyasi nemek felkarolására, amelynek az isteni gondviselés bő áldásán kívül legszebb jutalma maguknak a gondozott lelkeknek öszinte hála. Rassovszky Kálmán kegyesrendi tanár „Kard, Kereszt és Szent Korona” címmel tartott nagyhatású előadást. Előadásában hangsúlyozta azt, hogy a kard szerepte meg, de a kereszt tartotta fenn az országot, ugy a kardnak az erejét, mint a szent keresztnek a ragyogását őrzi a Szent Korona. Kiemelte, hogy a Szent Korona misztikus hatalmával átöleli az egész magyar nemzetet, a királyt és a magyar népet, nem a királyé, vagy az uralkodó családé a Szent Korona, hanem az egész magyar nemzeté. Hivatkozott a történelmi folyamán több eseményre, amelyek igazolják ezt az állítást. A közönség a legnagyobb figyelemmel hallgatta a kiváló szónok előadását. Majd Mócsy Gabriella S. M. nővér központi kiírdött a szociális tevékenységnek legelső feltételéről, a minden nyomorúság iránt érző és fogékony lelkületéről, a felebaráti szeretet ápolásáról és annak a finomabb érzéknek kifejlesztéséről beszélt, amely mindenütt megsejti a panaszos szót és mindig megtalálja a segítségnek megfelelő módozatait.

Március 9-én este 6 órai kezdettel volt a kurzus második napja, amikor is dr. Milleker Rezső egyetemi ny. r. tanár Indiáról tartott vetítettképes előadást. A különösen szép felvételek és az illusztris előadó pompás magyarázata teljesen lebilincselte a nagyszámu közönség figyelmét. Különösen megrákapó volt a bevezető rész, amelyben a hindu nép lelkületéről szólt. Dr. Milleker Rezső már több ízben tanúlelet adta a Leány-

A Collectio-Kazayna megszerzéséért gróf Teleki József, Széchenyi Ferenc, Jankovich Miklós versengtek. Végül mégis a debreceni ref. egyház vásárolta meg 1797-ben a kollégium számára. E gyűjtemény érdekes megalapítóját, aki Debrecenben nagyon sűrű korszakban ekkora szellemes kincsesel tette gazdagabbá, illik megbecsülnünk és emlékét kegyelettel megőriznünk.

A nagyértékű előadásért a numizmatikusok nevében Riekl Antal elnök, a gyógyszerészeket képviselőtársa pedig Gödény Sándor mondtak köszönetet.

club iránti különös jóindulatának, a club rendezési összejöveteleim nem egyszer ült már asztal mellé, hogy a maga nagy tudásából valamit adjon a tagok számára, s mostani előadását már csak azért is különös háttérrel fogadta a Leány-club vezetősége. Polgár Georgine S. M. nővér előadása következett ezután, aki a közhízműködés munkáiról adott ismertéseket. A közismert témát anyai közvilásgal és eredetiséggel járta a hallgatókhoz elé, hogy a közönség csak hálaival gondolhat nemes törekvésére. Végezetül Mócsy Gabriella S. M. nővér a tanyai misztikáról tartott irappás előadást; ismertette, hogy a gyermekek után hogyan lehet a szülőkhöz hozzájutni és hogyan lehet a gyermekeken keresztül a felnőttet megnyerni a katolikus élet számára.

Március 10-én Mócsy Gabriella S. M. nővér az olvasmány, mozilátogatás és rádióhallgatás jelentőségét fejtegette, különösen a könyvek és a mozidarabok megválogatását ajánlotta a hallgatóság figyelmébe. Utána Polgár Georgine S. M. nővér a szenvedő emberek közötti való misztikus munkának értékét és jelentőségét fejtegette. A szociális kurzus ezután dr. Lindenberger János apostoli kormányzó zárószóval véget is ért. Az apostoli kormányzó hála köszönetet mondott a Szociális Misszió Társulat vezetőségének, hogy két nővért volt szíves idekölteni ennek a kurzusnak megtartására, hála köszönetet mondott a nővéreknek, akik fáradságot nem kímélve szép előadásokkal a debreceni katolikus leánytársadalom ismeretét gazdagították és érdeklődésüket felkeltették a legnemesebb dolgok iránt. A közönség érdeklődéséért is köszönetet mondott, mert nem lehet tudni, hogy hol és mikor segíthetünk szenvedő embertársainkon. Dr. Lindenberger János apostoli kormányzó szavai után Papler Irma elnök köszöntö meg a Leány-club vezetősége nevében a kurzus összes előadóinak szíves közreműködésüket s a kurzus a Himnusz elneklésével véget ért.

A kurzus befejezése alkalmából Farkas Edith alapítványi hölgyet, a Szociális Misszió Társulat alapító főnökszonnyát táviratban üdvözlötték.

Alig használt modern

szalon-harmonium

11 változatos, két térdpedállal, jutányos árban **eladó.**

Cím a kiadóban.

Felemelték a debreceni pékek a kenyér és sütemények árát

(A Debreceni Újság tudósítójától.)
A debreceni ipartestület sütőipari szakosztálya március 11-én tartott gyűlésében egyebek közt foglalkozott a sütemény- és kenyérráak újabb megállapításával. Idevonatközlőleg a szakosztály a következő határozatot hozta:

A sütőipari szakosztály a különböző malinok árjegyzőkei alapján megállapította, hogy a különböző típusú lisztek ára az utóbbi napok alatt rohamosan annyira felemelkedett, hogy a mai sütemény- és kenyérráak tovább tartani nem lehet. A kereskedelmi miniszter idevonatközlő rendelete alapján ugyan megvan engedve a pékeknek, hogy a barna típusú kenyerek árát a liszt beszer-

zési árán felül 6 fillérrel árusítsa. Ezt a rendelkezést azonban a szakosztály a súlyos gazdasági viszonyokra tekintettel nem óhajtja teljes mértékben igénybe venni, hanem az irányárakat mérsékelten következőleg állapítja meg március 12-től kezdődőleg:

Fehérsütemény en gros ára 4 fill., detail ára 5 fill., fehérkenyér 0+2 lisztből en gros 38 fill., detail 42 fill., félbarna kenyér 4-es lisztből en gros 30 f., detail 34 f., barna kenyér 6-os lisztből en gros 26 f., detail 30 f., barnakenyér rozslisztből en gros 22 fill., detail 26 f., barnakenyér 6 és fél+rozslisztből en gros 18 f., detail 22 fillér.

Lebontatja a polgármester az egészségügyi szempontból kifogásolható és a város tulajdonát képező lakásokat

(A Debreceni Újság tudósítójától.)
A szerdai tanácsi értekezleten ismét szóba került a város tulajdonát képező, de már rozoga állapotban lévő házak renoválásának, illetőleg lebontásának ügye. A várost főleg egészségügyi szempontok vezetik ennek a kérdésnek a megoldásánál s most különösen az új járásbírósi palota mellett levő városi épület adott aktualitást ennek a kérdésnek. Annakidején ugyanis amikor a járásbírósi palotát felépítették, jóformán kellett vágni a járásbírósi épülete mellett nyitott utcát a miatt a volt mértékfelesítő hivatal épületét. Így ott egy csaknem dűlőbező tüzifal áll szemben az új palota ablakaival és valóságos életveszélyt jelent, mert a tetőzet gerendái is korhadtak már. Ennek a Deák Ferenc-utca 17. szám alatt

levő városi háznak a lakhatóvá tételére Zöld József főjegyző bejelentése szerint legalább is 5-6000 pengő költséget emésztene fel, ezért azt a javaslatot fogja tenni a polgármester a legközelebbi közgyűlésen, hogy ezt az épületet hontsák le és új épület emeléséig közterületé nyilvánítsák.

Hasonlóképpen egészségügyi okok teszik szükségessé a Gólya-utca 2. számú városi épület lebontását, mert ez is teljesen lakhatatlan állapotban van és semmi jövedelmet nem hajt. A kisgyűlés elé a város vezetősége egy részletesen kidolgozott tervvel fog menni és addig a műszaki ügyosztály felül fogja vizsgálni a város belterületén található, rossz karban lévő városi házakat és azoknak sorsáról is a kisgyűlés, illetőleg a közgyűlés fog dönteni.

Mentők fogják ellátni a szegényházi betegek ápolását

(A Debreceni Újság tudósítójától.)
A szegényházi orvos beadványt intézett a város polgármesteréhez s abbau kéri, hogy a városi szegényház betegei mellet két ápolónőt alkalmazzanak. A polgármester a kérést felülvizsgálat végett kiadta a népjóléti hivatalnak és erre a népjóléti hivatal bejelentette, hogy két beteggondozó nőnek a felvétele jelenként nyolcvan pengő fizetés és huszonöt pengő havi lakbér terhet jelentene a városnak. Ez az összeg azonban a szegényház költségveté-

séhez viszonyítva olyan jelentékeny összeg, hogy rá fedezetet biztosítani nem tudnak.

Dr. Csűrös Ferenc kulturtanácsnok ismertette ezt a kérdést a szerdai tanácsi értekezleten. A polgármester a szegényházi orvos kérését nem találta teljesíthetőnek, mivel a szegényházban két felügyelő alkalmaztat a város jelenleg, ezeknek azonban aránylag semmi nagyobb elfoglaltságuk nincs. Miután azonban a betegápoláshoz nem értenek, erre a munkára nem is alkalmazhatók. Epen ezért a polgármester felvetette azt a gondolatot, hogy a szegényházi betegápolás ügyét a debreceni mentőállomással karöltve kellene megoldani, még pedig olyan formában, hogy a mentőorvosok vagy a mentőlegénység inspekciós szolgálat tartanak a szegényházban, akik ott mintegy ápolói tevékenységet fejtenenek ki. A másik megoldás pedig az lehetne, hogy a mostani két szegényházi felügyelőt záros határidőn belül betegápolási képesítés megszerzésére kötelezzék.

A kérdést a tisztí főorvossal együttesen fogják tárgyalni.

Vásárlásainál tivatkozzék lapunk hirdetését rovatára!

Ondolálást manikürt
tartósan, szépen, jól és olcsón
Meixner Erzsébet
hölgytáncos szalonjában
Piac-utca 60 készíttethet.
Próbálja meg s csodálkozni fog az olcsó árakon



Gondozott gyapju jobban melegit!

Ha a legújabb szappanokból az egyiket választja, mindig válassza a Luxot. Mert a Lux szappan a legújabb szappanok közül a legelőnyösebb. Mert a Lux szappan a legelőnyösebb. Mert a Lux szappan a legelőnyösebb.

Hatezer pengős költséggel csatornáztatja a város a Dobozi temető helyén létesült városrész főbb utcáit

(A Debreceni Újság tudósítójától.)
A Dobozi-temetőben végzett parcellázási munkálatokkal kapcsolatban a műszaki ügyosztály elkészítette a temető helyén létesült utcák csatornahálózatának tervét. Eddig már körülbelül nyolcvanezer pengő értékű telket parcelláztak és ebből negyvenezer pengő folyt be, de még harminchétfelparcellázott telket fog a város értékesíteni.

Az új kis-városrészben már egész rendezett utcák alakultak és most

már aktuális a csatornahálózat kiépítésének kérdése. Az egész terület csatornázása azonban olyan nagy összeget igényel, amire a város egyelőre nem tud fedezetet biztosítani s így Borsoss József műszaki tanácsos az egymást keresztező két főutca csatornázását indítványozta, ami hatezer pengőbe kerülne. Ez az összeg már rendelkezésre is áll, úgyhogy a munkálatokat a műszaki ügyosztály rövidesen meg is indítja.

Betörőt fogott egy Mester-utcai hentesüzletben szerdán éjszaka az őrszemes rendőr

Jándi Bálint henteset akarta kifosztani a betörő

(A Debreceni Újság tudósítójától.)
Szerdára virradó éjszaka három órakor a Mester-utcán Jándi Bálint hentesüzletében betörést történt. A Mester-utca végén posztoló Keszti Miklós törzsőrmester előirt körútját végezve, gyámsz mozgást vett észre a Mester-utca 64. szám alatt levő Jándi-féle hentesüzletben. Miután az illető redőnyre le volt húzva és a kihallatszó zaj ennek ellenére igen erős volt, felköltötte a házban lakó hentesmestert.

Jándi Bálint a legnagyobb meglepetéssel értesült a rendőrtől az üzletében történtekről s azonnal felöltözve, az udvari bejáraton keresztül a rendőr kíséretében bement az üzletbe, ahol egy fiatalembert találtak. Az ismeretlen férfi a közeledő léptek hallatára összezsugorolt zsákmányával menekülni akart, de erre már nem volt ideje, mert a rendőr rávetette magát és elfogta.

A tettenért betörő, mint a rendőr a helyszínen rögtön megállapította, az utca felőli ablakon keresztül hatolt be a boltba és ugyanezen az uton kísérelte meg a menekülést is. Mire a rendőr és az üzlettulajdonos rátörték a betörőre, az már egész halmoz hentesárut rakott egy halomra és éppen az összezsugorodással volt elfoglalva, amikor munkájában megzavarták.

A rendőrtörzsőrmester a betörőt megkötözve bekísérte a központi ügyeletre és ott megállapították, hogy a tettes Biko Ecsedi Mihály 22 éves balmazújvárosi legény. Az elfogott betörőt Elek Ferenc rendőrfőigazgató hallgatta ki. Miután tettenérés forgott fenn, a betörő megsemmisítette a tagadást és elmondta, hogy pár nap óta tartózkodik a városban s miután munkát nem talált, előre kiszemelte magának a Jándi-féle hentesüzletet s kedden este már 9 órától kezdve az üzlet körül ólálkodott, míg alkalmas pillanatot talált a betörés elkövetésére.

Keszti Miklós rendőrtörzsőrmesternek ez már a második bravuros betörő fogása. A múlt évben a Hangya főüzletében ért tetten egy betörőt, aki annak idején magát a rendőrt is megtámadta, úgy, hogy Keszti kénytelen volt fegyverét használni s agyonlőtte támadóját. A rendőrkapitányság vezetője most külön dícséretben részesítette Keszti-Miklóst.

Eladó háza

Van? 30 fillérbe kerül, hogy sok ezen tudomásul vegyék. Hirdetését feladhatja: Kossuth-u. 3. l. e.

Telket ad a város a református diakonissza-képző intézet céljaira

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

A tiszántúli református egyházkerület kérelemmel fordult Debrecen városához, amelyben megfelelő területet kér egy diakonissza-képző intézet céljaira. A kérelmet a műszaki ügyosztályhoz juttatták el és most abban az irányban folynak a tárgyalások, hogy az Augusztus-szanaszatóriumtól kivezető ut és a pallagi ut találkozásánál adjanak területet a felépítendő épületnek. Az egyháznak ugyanis az a kívánsága, hogy lehetőleg a nagyerdőn biztosítsanak helyet az új intézmény számára. Az Augusztus-szanaszatórium melletti terület átengedése azonban egyelőre akadályokba ütközik, mert ottan a város lakitermelési telepe van s annak más helyre való átköltöztetése súlyos költségeket igényel. A polgármester a kérelem ügyében úgy döntött, hogy mintán egyelőre csak elvi bejelentést tett a református egyház, addig területátengedésről nem határoz a város, míg a tiszántúli református egyházkerület be nem jelenti, hogy legkésőbb egy fél-éven belül meg nem kezdli a diakonissza-képző-intézet felépítését.

Rágalmazásért elítéltek egy koldusasszonyt

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

Tinka Jánosné öreg sarkadi koldusasszony koldulási engedélyt kéri a múlt évben Pör Dezső sarkadi községi bírótól. A bíró megtagadta az engedély kiadását. Tinkán erre feldühödött és többek előtt azt hangzottatta, hogy a bíró azt mondotta neki: menjen a három gyermekével a legeőre és éljenek ott, ahogy tudnak. A bíró rágalmazás miatt feljelentést tett Tinka Jánosné ellen, akit a törvényszék a múlt nap jogerősen háromnapos fogsázbüntetésre ítelt, azonban az ítélet végrehajtását háromévi próbaidőre felfüggesztette.

Rablónak nevezte a végrehajtót - husz pengőre ítelték

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

Tóth Lajos hajdudorogi gazdálkodó két pengővel adós maradt a múlt évben az adóhivatalnak. Az adóhivatalt azonban nem ismer tért át és csakhamar megjelent a végrehajtó Bereczki László személyében. Bereczkinek nem volt épen szívélyes fogadtatásban része. A gazda ugyanis azzala kijelentéssel hívta: „Mit akar rólem rabolni a saját házámban?”

Ezt a kijelentést büntvádi eljárás követte, amely hivatalból felhatalmazásra üldözendő rágalmazás címen indult meg Tóth ellen. A tegnapi főtárgyaláson dr. Rézier Ervin büntetőtanácsa Tóth Lajost jogerősen husz pengő pénzbüntetésre ítélte.

Május 1-től kiadó

6 szobás parkettes teljesen modern lakás fürdőszobával.

Török Bálint-u. 18.

I. emelet.

A csősz verte fejbe, mégis a levanteoktatóra fogta a verést egy tűzifa tolvaj

Különös rágalmazási per a debreceni törvényszéken

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

Molnár János debreceni napszámos rágalmazásért vádolva állott a debreceni törvényszék előtt. A múlt év végén nem tudott munkához jutni, nem volt keresete, a lakásában pedig olyan hideg volt, hogy majd megfagyott a családja. Hogy olesó tüzelőfához jusson, ement a Nagyerdőre és fát akart ottan hazavinni. Közben tetten érte a csősz, aki a botjával alaposan fejbeverte Molnár Jánost. Molnár még a helyszínen bekötözte vérző fejét és hazament. Otthon a szállásadónője megkérdezte, hogy mi történt vele, mire Molnár azt válaszolta, hogy a levante főoktató fejbeverte.

Az asszony nagy haragra gerjedt és elment Némethy Gyula levanteoktatóhoz és kikérte magának, hogy az ő kvártélyosát akárkicsoda is indokolatlanul fejbeverhesse. Némethy Gyula a legnagyobb meglepődéssel hallotta a dolgot és azonnal fejelentést tett rágalmazás címén Molnár János ellen. Molnár azzal indokolta különös meséjét, mert félt a szállásadónőjének megmondani, hogy fát akart lopni az erdőn. Ezért fogta a sérülését, mintegy öltetszeríten a levante főoktatóra.

Molnár a törvényszék nyolc napos fogsázbüntetésre ítélte, amit úgy a vádlott, mint a királyi ügyész megfellebbezett.

Magyar golyát találtak Délafrikában

Az angol hatóság visszaküldte a gróf Klebelsberg madárvártán gyűrűzött golyóját

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

Csak négy éve alakult meg Magyarországon az ornithologusok szövetsége, dr. szalóki Nauratil Dezső egyetemi tanár elnöklte és vezetése alatt olyan érdemes munkásságot fejt ki, hogy a tudományos világban is számottevő.

Alig négyezer tagja van a szövetségnek, pedig évi egy pengő csak a pártoló tagsági díj, tehát minden madárkedvelő meghozhatja a maga csekélyke áldozatát. — de az eddig elért eredmények mutatják, hogy a szövetség csekély anyagi eszközökkel is nagy eredményeket tudott elérni. Eddig 7 madárvártat létesítettek az országban, a Nagyhortobágyon a gróf Bethlen István nevével elnevezett Bethlen-vártat, most pedig a 8. madárvártat állították fel Csepelen és Mayer Jánosról nevezték el.

Hogy a madarak életének tudományos megfigyelése szempontjából milyen fontosak a madárvártak, mutatja az a küldemény, mely Délafrikából a napokban érkezett Budapestre. A kis csomag annak a golyónak a lábszárát tartalmazta a ráerősített gyűrűvel, mely a zülükafferek földjén hullott el, ahol mérgezzel írták a

sáskákat és a golya bizonyára a mérgezett sáskából evett és mérgezés áldozata lett.

Igen érdekes adatot tartalmazott a gyűrű. Ebből pontosan megállapították, hogy a golyát két év előtt gyűrűzték a gróf Klebelsberg Kunó madárvártán (Dimnyés község, a fehérmegyei velencei tónál) területén és a golyát Afrika déli részén találták meg.

Az idén a szövetség már 8 madárvártat területén folytatja a gyűrűzést és minden madárbarát figyelmét felhívjuk rá, hogy vegyen részt az ornithologus szövetség munkájában, vagy pedig évi 1 pengő tagsági díjjal támogassa a szövetséget. (Magyar ornithologusok szövetsége (Budapest, I. Budaörsi-ut 63. Csekk számla 42024.)

Debrecenben is vannak madárbarátok, így pl. Csomor Gyula moztulajdonos az udvarán etető-állomást tart fenn egész télen át és oda százával mennek nemcsak a verebek, hanem az erdei dalos madárkák is köszölni. A madárvédelmet Debrecenben is rendszeresíteni kellene, hiszen Debrecen egyetemi város és e téren is vezető helyen kell lennie.

Egy évi börtönre ítélte a debreceni törvényszék a szélahámos Klein Sándor ügynököt

Az ország minden részében követett el csalásokat és okirathamításokat

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

Rendkívül nagyaránya csalási és okirathamítási bűnügyet tárgyalt tegnap a debreceni törvényszék a dr. Jeney Sándor elnöklte alatt működő büntetőtanács. Klein Sándor debreceni kereskedelmi ügynök volt a vádlott, akit a debreceni királyi ügyészség többrendbeli magánokirathamítás, közokirathamítás és csalás bűntettével vádolt. A vádirat szerint Klein Sándor a Fried és Klein hajdunánási szalmakalap iparvállalatnak üzletkötéssel megbízottja képen működött és ilyen minőségben a tiszántúli községekben és városokban szinte üzletszerűen követte el hamis megrendelések gyár-

tásával a hamisításokat és csalásokat.

Vésztő, Dombrád, Abaujszántó, Nyirábrány, Sajócségy, Mezöberény, Mezötúr, Ujfehértó, Okány, Pesterzsébet, Alpár, Kiskunfélegyháza, Hajduszoboszló, Sárrétdvარი, Salgótarján, Nyíregyháza, Putnok, Török-szentmiklós, Szerencs, Ózd, Oorszáza, Ujkécske, Irsa és Veetés község lakosai vallották kárát a 26 esztendőes ügynök manipulációjának. Több mint ötezer pengőt tesz ki az az összeg, amely után ötszázatékos hasznót vett fel a megbízó cégtől Klein Sándor. Ezenkívül az egyik vidéki cégtől hat hamis megrendelést eszközölt.

Dr. Jeney tanácselnök tekintettel

a bűnper hatalmas anyagára és arra hogy mintegy nyolcvan tanút és sérteztet kellett beidézní, úgy tervezte hogy a főtárgyalás legalább két napot igénybe fog venni. Érdekes hogy Klein Sándor eddig a nyomozás minden stádiumában teljes tagadásban volt, viszont a tegnapi főtárgyaláson, amikor már negyven tanú megjelent, megfellebbezésre a vádirat minden pontjára nézve teljes és töredelmes beismerő vallomást tett, úgyhogy dr. Kövendy Weress Lajos királyi ügyész a vádott kihallgatása után előlött a tanúk kihallgatás sok fogantatosításától. Miatan így a bizonyítási eljárás befejezést nyert a perbeszédnek elhangzása után dr. Jeney Sándor tanácselnök kihirdette az ítéletet, amely szerint a törvényszék Klein Sándort tizenhat rendbeli magánokirathamítás bűnfejtésben, öt rendbeli okirathamítás vétségében és egy rendbeli csalás bűntettében mondotta ki bűnösnek és ezért öt jogerősen egy évi börtönbüntetésre ítélte.

Kuriai ítélet a debreceni fűzőkészítők sajtóperében

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

Eveken át húzódó bonyodalmas sajtóperben hozta meg tegnap a döntő ítéletet a Kuria. A sajtóper Vitárius Sándor debreceni kötszerész és a debreceni fűzőkészítők között keletkezett, mert a fűzőkészítők hosszú idő óta tiltakoztak az ellen, hogy nánt kötszerészkereskedő üzletében fűzőt is árussít. Annakidején Vitárius Sándor igazolta, hogy régi jogon szerzett ipart a fűzőkészítésre és árusításra is és a közigazgatási hatóság íel is mentette a fűzőkészítők által ellene emelt vád alól. Felebbezés folytán a kereskedelmi miniszter is megállapította, hogy Vitárius Sándor jogosan árusított fűzőket.

A kötszerészek és Vitárius Sándor vitája sajtónyilatkozatokra adott okot s a sajtótámadások miatt Vitárius Sándor feljelentette Komáromi Sándort, a debreceni fűzőszakosztály elnökét. A bíróság „szédelő jeldicsérés” vétsége címen elítélte Komáromi Sándort háromszáz pengő pénzbüntetésre s elmarasztalta a perköltségekben, valamint az ítéletnek a sajtó utján való közlésére kötelezte. Semmiségi panasz folytán a Kuria elé került az ügy, amely az alsóbbfokú bíróság ítéletét teljes egészében helybenhagyta.



SINGER
VARRÓGÉP
mégis a legjobbat!
SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
PIAC UCCA 70. SZÁM

Egy évi börtönre ítélte a törvényszék Elekes Imrét, a Hajdumegyei Takarékpénztár cégvezetőjét

Meghamisította az üzleti könyveket, sőt még a csekklapok ellenőrző szelvényére is téves adatokat vezetett

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) Részletesen beszámolt a Debreceni Ujság—Hajdúföld a múlt évben arról a nagyarányú sikkasztási és csalási, hamisítási ügyről, amelynek Elekes Imre, a Hajdusoboszlón levő Hajdumegyei Takarékpénztár Részvénytársaság cégvezetője volt a főhőse. Elekes ugyanis két éven keresztül hamis nyugtákkal, hamis okiratokkal és leltárral vezette félre a részvénytársaságot, amely 1929-ben végre rájött a rendkívül nagy differenciák eredetére és ekkor kipattant Elekes Imre különös szereplése is. A bank nem tett a sikkasztások miatt külön feljelentést Elekes ellen s így a debreceni királyi ügyészség nem is emelt vádat ellene, tekintettel arra, hogy alkalmazotti minőségben követte el Elekes a sikkasztásokat, a pénztárat pedig magánjuttatványt nem tett.

A nyomozás folyamán azonban kiderültek a hamisítások és csalások is, amelyek miatt az ügyészség hivatalból indította meg a büntető eljárást Elekes Imre ellen. A nyomozás és vizsgálat hónapokat vett igénybe s Elekes a debreceni vizsgálóbíró le is tartóztatta.

A nagyszabású bűnügy a múlt nap került a debreceni törvényszék elé dr. Rézler Ervin tanácselnök elnöksége alatt működő büntetőtanács

előtt fő tárgyalásra. A tárgyaláson Elekes teljes beismerő vallomást tett.

A királyi ügyészség három rendbeli magánokirathamisítás és egy rendbeli csatás büntetéssel vádolta Elekes Imrét, aki a vádirat szerint a Hajdumegyei Takarékpénztártól elsikkasztott mintegy nyolcvanezer pengő palástolására a legrefináltabb módon hamisította meg az üzleti könyveket, sőt még egy csekklapnak az ellenőrző szelvényét is. A részvénytársaság terménykészletéről hamis leltárt mutatott ki. Elekes beismerte a sikkasztásokat és a hamisításokat is. Vallomása szerint megtörtént olyan eset, hogy 1928 augusztus 11-én a Hajdumegyei Takarékpénztár megbízásából a Magyar Nemzeti Banknál 14 ezer pengőt vett fel, amivel nem számolt el, de három hónap múlva hamis befizetési utalványt állított ki a felvett összegről, 1928 december 31-i kelettel.

A törvényszék dr. Rézler-tanácsa Elekes Imrét egy rendbeli magánokirathamisítás büntetésében mondotta ki bűnösnek és ezért öt jogerősen hétélnapos börtönre és kétszáz pengő pénzbüntetésre ítélte. A többi vádpontok alól részben bizonyítékok, részben pedig bűncselekménye hiányában felmentette.

A Soli Deo Gloria Szövetség diákebéd akciója

Márciusban harminc szegény diák részesül ebéd-segélyben

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) Nem könnyű munkára vállalkozott a debreceni Soli Deo Gloria diák-szövetség, midőn programjába vette, hogy segítsen fogja az anyagi megélhetés nehézségeivel küzdő debreceni diákságot. Több egyetemi hallgató, sőt még középiskolás diák is heteken keresztül tengődött meleg ebéd nélkül, szinte kenyéren és vízen, mert a szülei vagy nem élnek, vagy pedig a lét és nemlét veszedelme elé állítanak őket a mai nehéz viszonyok. Budapesten és Szegeden igen szép eredménnyel működik a segélyezési akció. Debrecen város közönsége is, élén a város tanácsával, — amely havi 100 P-t szavazott meg erre a célra — teljes megértéssel karolta fel diákjainak ügyét. A Szövetség kibocsátott gyűjtőveim jelentős számú megajánlás érkezett be úgy természetbeni ebéd megajánlásban, mint pénzben.

Ezekből a megajánlásokból a szövetség szociális bizottsága már feb-

rúárban mindennapi ebédet tudott juttatni öt egyetemi hallgatónak, — úgy, hogy a hét bizonyos napján családoknál érkeztek a diákok, azok a napokon pedig, amelyeken magánházaiknál ebédmegajánlás nem volt, egy lelkészövegyenél kaptak ebédet s értük a szövetség fizetett. Márciusra még jobban kiélt a segélyezés, Március 1-től mindennapi ebédet kap hat egyetemi hallgató (1 férfi és 2 nő) és 2 gimnáziumi tanuló (1 fiú és 1 leány). A közös étkezéssért — mikor ugyanis magánházaikhoz megajánlás nincs — március hónapra körülbelül 55 pengőt fizet a szövetség. Ezenkívül ugyanazon az étkezési helyen fizet egy hallgatónak 15, egy másiknak havi 10 ebédet. A diákmensőn 9 egyetemi hallgató részesül félmenza, (15 P) illetőleg 10 pengős segélyben. A kollégium tápintézetében étkezők közül 8-an 30, 15, 10 pengő segélyben részesülnek (5 egyetemi hallgató, 2 tanítóképzős, 1 gimn.) A pénsegélyek összege kb. 300 pengő. Pénzt a szövetség a segélyezettek kezébe nem ad ki, hanem helyettük befizeti az illetékes tápintézetnek. A megajánlások még mindig folynak. A megajánló-iv a központi lelkészi hivatalban van kitéve. A szövetség kéri Debrecen közönségét, karolja fel továbbra is a szegény diákokat. A megajánlások névsorát legközelebb közöljük.

Keltetőgépek műanyák

Bészler Lajosnál a Csanakorony mellett.

Ma lesz a SzEFHE teaestélye

A város ur-i társadalmának élénk várakozásától kísért SzEFHE teaestély ma lesz az Arany Bika éttermeiben, délután 6 órai kezdettel.

Hetvenhárom előkelő urinó fogadta el a háziasszonyi tisztet és huszonkét urileány fogja, mint házi-kisasszony betölteni a kiszolgálás szerepét.

A rendezőség, amely harminc tagot számlál, Debrecen egész ur-i társadalmát megmozgatta a siker érdekében, amelynek erkölcsj részét meszemenően garantálja az a tény, hogy a megjelenésüket ígérték meg mindazok, akik a katonai és polgári társadalomban vezető szerepet töltenek be.

A teaestély hat óraker rövid, de magasnívójú műsorral kezdődik. A műsort Erendits Endre konferálja. Kovács Kató és Oláh Emil operáriákat adnak elő, gróf Wass Albert, a pallagi SzEFHE elnöke, a kiváló író és költő, verseit olvassa fel. A terem nagyságára való tekintettel a rendezőség gondoskodott arról, hogy a műsorszámok mindenütt egyformán jól legyenek hallhatók s ennek érdekében erősítő berendezést szereltetett fel, amelyet a közismert „Dalman Rádiólaboratórium” szállított. A műsor után felszolgálják a telt, s megnyílik a pazar összeállítású buffet, majd kezdetét veszi a tánc, a medikuszenekar s cigányzene hangjaira.

A rendezőbizottság a teaestéllyel kapcsolatban a következő kérésekkel fordul a meghívottakhoz: Asztal-foglalásokat a délelőtti órákban szíveskedjenek bejelenteni akár a Bika főpincérenél, akár a SzEFHE hivatalos helyiségében (Péterfia-utca 25.). A rendezőség ezután is kéri a

háziasszonyait, hogy megajánlott adományait délután 4 órára szíveskedjenek a Bika elküldeni. Kéri a háziasszonyokat, hogy a buffet eirendezése céljából ugyanakkor megjelenjen szíveskedjenek.

A SzEFHE teaestélye, amely előreláthatóan szenzációs sikerrel fog lezajlani, első bemutatkozása annak az új rendezőségnek, amelynek sorában ott találjuk a debreceni aranyifjúság majd minden tagját. A teaestély első alkalom a programsorozatban, amelyet az új rendezőség akar megvalósítani a jövőben, a debreceni ur-i társadalom bekapcsolásával.

Kádár Lehel megvált a Reggeli Ujságtól

Budapest, március 11.

Kádár Lehel, a Reggeli Ujság főszerkesztője bejelentette lapvállalatának, hogy állásáról lemond, mert nem tudja fedezni azokat a költségeket, amelyek az ő hozzájárulása nélkül jelentek meg.

Halálos szerelmi dráma egy szerb templomban

Belgrad, március 11.

Poderics melletti Tolosin község templomában a vasárnapi istentisztelet alatt egy fiatal leány arcát ütötte csabítóját, aki erre revolvért rántott és agyonlőtte a leányt. Az eset a környéken nagy izgalmat keltett.

A Singer varrógépek mégis a legjobbak!

10 szavas

apróhirdetését hétköznap

30 fillérért

vasárnap 50 fillérért

két reggeli napilapban közöljük

Apróhirdetését feladhatja

Kossuth-u. 3. l/e.

HIREK

1931. március 12. (csütörtök)

Prof.: Gergely. Kath.: I. Gergely p.

Vasárnap a következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot: „Arany-angyal” Piac-u. 30. — „Nap” Piac-u. 1. — II. „Rákóczi” Széchenyi-u. végén. — „Boszkay” Cegléd-u. 22. — „László” Magocs György-tér 9.

IDŐJÓSLÁS:

Hazánkban a hideg betörést, amely a hajnali órákban következett be, erős meleg déli légáramlás előzte meg, úgyhogy a hőmérséklet maximuma tegnap Szegeden 18, Pécsen 14 fok volt és még ma reggel is ezeken a tájakon plusz 8—9 fok Celsius volt.

Budapesten ma délben a hőmérséklet —2 fok Celsius, a tengerszintre redukált légnyomás pedig 747 milliméter.

Jóslás: Változó, szeles (viharos) és igen hideg idő havazásokkal.

Szombaton ünnepli a bírói testület Olchváry Zoltán tábla elnökségének tizedik évfordulóját. A debreceni királyi ítéltábla nagynevű elnöke, Olchváry Zoltán most tölt be magas hivatali méltóságának tizedik esztendejét. Ez alkalommal a Tábla területének bírói testülete, amely odaadó ragaszkodással és tisztelettel veszi körül kiváló elnökét, imponáns ünnepéssel kívánta kifejezni a szép jubileum feletti örömeit. Tekintettel azonban arra, hogy a táblaelnök gyengélkedik, a nagyobb szabású ünnepés elmarad és a bíróság tagjainak képviselőitől dr. Perjessy Mihály tábla tanácselnök fog szombaton Olchváry Zoltánnak egy emlékeztetőt átadni, valamint ő fogja tolmácsolni a szívből fakadó szerencsekívánatokat is.

Ernst Sándor, miniszter egyhavi fizetését az újságírók nyugdíjalapjának adományozta. Budapestről jelentik: A Magyar Hírlapírók Országos Nyugdíjintézetének és az Újságírók Szanatórium Egyesületének vezetősége kedden délután Márkus Miksa udvari tanácsos, a Magyar Újságírók Egyesületének elnöke vezetésével tisztelegő látogatáson jelent meg Ernst Sándor dr. honföldi miniszternél. Az újságírók szóokaja a földi intézmények nevében üdvözölte a minisztert és jóindulatába ajánlotta a magyar újságírók karitatív intézményeit. Ernst Sándor dr. miniszter válaszában megköszönte a látogatást és a tisztelegést. A védői tisztelegést örömmel elfogadta, mert az újságírást a kormányzat igen jelentős tényezőjének tartja. Ismeri azokat a nagy küzdelmeket, amelyeket az újságírást folytatott és folytat ma is. Átérti az idők súlyosságát, és a földi intézmények ügyét mindig a szívén fogja viselni. A nemzeti célok iránti elismerését fejejtette ki április havi miniszteri fizetését a Magyar Hírlapírók Országos Nyugdíjintézeté javára. A küldöttség tagjai meghatóan vették tudomásul a nemes elhatározást.

A Szent Erzsébet Nőegylet március 12-én csütörtökön, ma délután 6 órai kezdettel gyűlést tart a kath. gimnázium tanácstermében, tekintettel a gyűlés fontosságára, a tagok minél nagyobb számu megjelentetését kéri az Elnökség.

Dr. Jóna Kálmán visszahelyezték Debrecenbe. Dr. Jóna Kálmán, aki nemrégiben bevezetett ki Mátészalkára járásbírónak, a debreceni királyi törvényszékhez osztották be. Dr. Jóna Kálmán áthelyezése nemcsak a bírói testületben, hanem Debrecen ur. társadalmának széles körében is általános örömet keltett, miután a kitűnő bíró szeretetteljes, méltó egyéniségénél fogva rövid távolléte alatt szinte sajnálattal nélkülözte a debreceni társaság.

Hentes és mészáros üzletek zárórája. A hentes és mészáros szakosztály elnöksége közli, hogy a hentes és mészáros üzletek március 14-én, szombaton este 9 óráig lesznek nyitva, március 15-én, vasárnap azonban egész nap zárva; ellenben március 21-én, vagyis a következő hét szombatjától kezdve szombaton az üzletek este hét óráig, míg vasárnap reggeltől délelőtt 10 óráig lesznek nyitva. Utóbbi időponttól kezdődőleg a hentes és mészáros üzletek zárási ideje az említett módon fog megtörténni.

Jóna Magirus-tólóletra. Az újmi Magirus-cégtől a tegnapi nap folyamán értesítés érkezett Debrecen város polgármesteréhez, hogy a debreceni tüzoltóság számára rendelt hatalmas modern Magirus-tólóletrát annak indították és az kéthárom napon belül meg fog érkezni.

Kiszagda szekérverseny rendezett március 8-án a Felsőszabolcsi Gazdakör Mándokon a tavaszi tenyészbika- és tenyészkanvasár alkalomával 13 kilométeres távolságon. Az óhnyos eső és araszos havas sár dacára is 8 fogat jött össze a közeli községekből. A nyerő fogat átlag 2 perc 33 másodperc alatt tette meg a távolságot, sőt a többi versenyzők is 2—3 perc különbséggel érkeztek az első után, úgy, hogy az utolsó is 3 és félperces átlagon belül futott. A beérkezés után megtartott kondícióvizsgán egy sánta ló sem találtatott és az összes résztvevő lovak még friss állapotban voltak. A nyerő kiszagdafogot lovak Szabolcsban nevelt arabjs fajtájúak voltak.

Harakirit követelt el egy budapesti asszony. Budapestről jelentik: A mentőket szerdán reggel nyolc órakor a Szent László-utra hívták ki. A Szent László-ut. 69. sz. ház első emeletén lakik Csák Ferencné hatvanéves asszony, aki reggel, miután egyedül maradt a lakásában, egy suszterkessel egyszer a szívébe szurt, majd hatalmas metszéssel felvágta a hasát. A mentők a szerencsétlen asszonyt a Rókus-kórházba szállították. Állapota életveszélyes.

Négy év alatt mindenki tökélet gyűjtöt. Bővebbet ma számunk utolsó oldalán.

Hajbakapott két asszony a Petőfi-téren. Különös kihágási ügyben hozott ma ítéletet a debreceni rendőrség kihágási büntetőbírója. Az elmúlt napokban Feldmann Jánosné találkozott régi ösmerőseivel, Nagy Bélánéval a Petőfi-téri munkásbiztosító épülete előtt. Szóba elegyedtek, majd hamarosan hangosabbá vált a beszélgetés. Pillanatok alatt összevesztek, majd nézeteltérésük formális dulakodássá fajult. Közbotrányokozásért felhívásra érkezett be ellentük a rendőrségre, ahol ma tartott ügyükben tárgyalást a rendőrbíró, melynek eredményeképpen mindkét asszonyt hat pengő pénzbüntetésre ítélte. Feldmann Jánosné megnyugodott az ítéletben, ellenben Nagy Béláné felbőszített.

Dr. Varga Zsigmond egyetemi professzor előadása a primitív népek vallásáról. Csütörtökön, március 13-án délután 6 órakor a Kollegium dísztermében dr. Varga Zsigmond egyetemi ny. r. tanár tart előadást a primitív népek vallásáról. Belépti díj nincsen. — Önkéntes adományokat el fogadják.

Husvételi lelkigyakorlatok a római templomban. A debreceni Szent Anna-utcai római kath. templomban ebben az évben is megtartják a husvét előtti szokásos lelkigyakorlatot, mégpedig külön férfiaknak és külön a nők számára. A nők lelkigyakorlata március 19-én, 20-án és 21-én lesz, napi egy szentbeszéd, este félhét órakor. A férfiak lelkigyakorlata egy hét múlva lesz, vagyis március 26-án, 27-én és 28-án. Mindhárom napon este 7 órakor lesz szentbeszéd. Mindkét lelkigyakorlaton Kovács Sándor káplán, a Katholikus Figyelő szerkesztője mondja a szentbeszédeket. A nők számára hirdetett lelkigyakorlatokon kizárólag nők vehetnek részt, a férfiak lelkigyakorlatán csak férfiak.

A debreceni Patronázs-egyesület közgyűlése. A debreceni Patronázs-egyesület március 12. napján (csütörtök) délután 5 órakor a városrész háztanácstermében (I. em.) tartja évi rendes közgyűlést, melynek tárgyai: 1. Elnöki megnyitó. 2. Az 1930. évi jelentés. 3. Az 1930. évi származás jóváhagyása és a számvizsgáló bizottság jelentése alapján a felmentés megadása. 4. Az 1931. évi költségvetés megállapítása. 5. Esedékes igazítványok. A közgyűlésre úgy az egyesület tagjai, mint a gyermekvédelem iránt érdeklődő nemes szívű emberbarátokat az uton is meghívja az elnökség.

„Debrecen a kommunálat” cím alatt megjelenő könyvemre előzetes felhívást bocsajtottam ki és pár száz példányban szétküldöztem. Könyvem melynek tartalma főként Debrecen és Hajdúvármegye hazafias közönségét érdeklíti, zárt példányszámban fog megjelenni a „Magyar nemzeti nyomda és lapkiadó Rt.” kiadásában, tehát elárulástára legfeljebb a megmaradó példányok kerülhetnek. Ha valakinek t-vedésből felhívást nem küldöttem, de könyvemre előzetni óhaj, sziveskedjék levelezőlapon avgy előszóval értesíteni március hó végéig, mert akkor az előzetes megrendeléseket feltétlenül lezárom. — Gyűjtőim 10 előzetes gyűjtése után a szokásos tiszteletpéldányban részesülnek. Hazafias tisztelettel Rostkowitz Arthur Debrecen, Szappanos-u. 16.

Hivatalos nyakövet kapnak a berlini macskák. Berlinből jelentik: A berlini városi tanács elhatározta, hogy azokat a macskákat, amelyek az Alexander-platz és a központi vásárcsarnok környékén élnek, ezentul pártfogásába veszi. A hivatalos macskák méltóságuk külső jeleül a város szmeiben köszült bőr nyakövet fognak viselni, hogy a sintér már messziről megismerje őket. A vásárcsarnokok vezetősége szerint ugyanis a macskák tartása még mindig kevesebbe kerül, mint a patkánymég, amelyet macskák nélkül a vásárcsarnokban el kellene tüntetni.

Diákok! Márciusi lelvények 4 fillértől kezdve, helybeli fényképes levelezőlapok 8 fillért, levélpapír különlegességek, fényképeszeti cikkek, friss filmek és fetezek. Kaplakatok Springer papír-, fényképeszeti szaküzletében.

FAJTISZTA GALAMBOK társaságának ma este előadás. Apokrif 20. szám.

Fehértől Dániel

TEMETKEZÉSI VÁLLALATA
DEGENFELD-TÉR 4.
TELEFON 11-85. SZ.

Gyomor- és hasbántalmak, izgékonyság, migrén, kimerültség, szédülés, szívszorulás, remes álomképedtség, általános rosszlelet, csökkent munkaképesség, sok esetben megszűnnek azáltal, hogy a beteg napoként reggel Gyomororra megiszik egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet. Az emésztőszervek bántalmainak szakorosi dicsérik a Ferenc József vizet, mert ez a gyomor és belek működését előmozdítja, az epekiválástást fokozza, az anyagcserét megelékníti és a vért frissíti. A Ferenc József keserűvizet gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

A Katholikus Otthon március 14-én este 8 órakor vacsorát rendez, amelyre a tiszelt tagokat tisztelettel meghívja az Elnökség. Telefon 8-62.

Olajestmények, szentképek, művész festmények nevés mesterek, lő, legelőcsobban, reszlettelésre kaphatók Antalfy József könyvkereskedésében, Szent Anna- és Varga-utca sarok. Telefon 612.

Gazdálkodó lílak táncvizsgája a Korona dísztermében tízemegegyedikén szombaton este hat órától. Tisztelettel Schaff, tanátnár.

Kártyázás közben meghalt. Gyémánt Bertalan hatvannégy éves, gyáros ma este az Erzsébet-körút 49. szám alatt lévő kaszinóban kártyázott. Játék közben egy kártya leesett a földre és amikor Gyémánt utána hajolt, hogy felémelje, leesett a székről és meghalt.

Retven unokája kísérté ki a metóhé. Bécsből jelentik: Lichtberg trófi közegében tegnap édeske temetés volt. Egy Hofbauer nevű asszonyt temettek el, akinek a temetésén résztvett 14 gyermeke és 70 unokája. Az asszony 30 év óta vak volt. Hofbauer 98 éves volt és férje 50 évvel ezelőtt halt meg.

Hatalos dítériajárvány egy győrmegeyi pusztán. Győről jelentik: Albertkázimépusztán súlyos dítériajárvány pusztít, amelyek már eddig öt halottja van és husz gyermek küzd a betegséggel. Urmann Henrik dr. tiszttfőorvos meglette a szükséges óvintézkedéseket.

Meghalt egy amerikai nő, aki kétszázötven ember életét mentette meg. Newyorkból jelentik: A minap halt meg Newyorkban Catharine Walker, aki egy világtörténelmi öre volt. Nemrégiben ünnepelte mes szolgálatának huszonöt éves jubileumát. Ugyanakkor ünnepeleék öt mint életmentőt is, ugyanis a negyedszázad alatt a derék torony-örön nem kevesebb, mint kétszázötven embert mentett ki a tengerből a robbins reefi világtörténelmi mellett. Tragédiája volt, hogy férje és az unokája a hullámokban lette halálát, öket már nem tudta megmenteni a derék asszony, aki most család nélkül után költözött.

Zongora órákat ad és csoportos magyar nota tanítást is vállal igaz jutányos áron zongoratanárok. Cím a kiadóban.

Gitarozni megtanulhat nál 50 alatt Miklós-utca 8.

Lapunkat támogatja a hírszerzési rend.

Dr Nizsalovszky Endre egyetemi tanár előadása

Több ízben hírt adtunk már arról, hogy dr Nizsalovszky Endre debreceni egyetemi tanár az Ügyvédszövetségben március 13-án, pénteken este nagyszabású előadást fog tartani „Látszat a jogban” címen. Nem a szokásos jogi okfejtés lesz ez, hanem egész különleges előadás, mely új és eredeti oldaláról fogja megvilágítani a törvényeket s általában a joggyakorlatot. Nizsalovszky Endre különben is nemcsak zseniális tudásával, emelkedett világnézetével és nagyszerű alkotó munkásságával szerzett népszerűséget és tiszteletet a legelőkelőbb jogász körökben, hanem mint szellemes, lebilincselő előadó is a legkiválóbbak közé tartozik.

A pénteki előadás — színházi nyelven szólva, — igazi attrakciója lesz a debreceni Ügyvédszövetségnek s így érthető az a nagy érdeklődés, mely máris megnyilvánul. Az illusztris professzor itt Debrecenben végezte egyetemi tanulmányait s tavaly már mint országosan elismert kiváló jogtudós került a Tisza István Tudományegyetemhez nyilvános rendes tanárnak.

Dr Nizsalovszky Endre híres jogász családból származik. Nagyatya, Medvigy Mihály, a nagyváradi író-táblának volt híres elnöke, míg atyja, mint a gyulai törvényszék elnöke hunyt el. Debrecenhez közeli rokonai szülik Nizsalovszky professzort, akinek előadása pénteken este fél 7 órakor kezdődik az Ügyvédi Kamara tanástermében. Az előadásra belépti díj nincs, érdeklődőket az elnökség szívesen lát.

ANYAKÖNYVI HIREK

Születések: Erdei András máv. lakatos fia Árpád, Kovács András fm. József, Somogyi Gyula npsz. leány Mária, Gondó János fm. leány Ilona, Lévai Benedik fm. leány Eszter, Kruppa József vasöntősegéd fia József.

Halálozások: Nagy János ref. 39 éves Báhory-u. 13. Lóki Ida ref. 34 éves Komádi, Dóri László rkath. 59 éves Szatmárnémeti, S. Nagy Sándor ref. 15 hónapos Elep 73. Pákozdi István ref. 70 éves Gilányi-u. 17. Filipp József ref. 55 éves Virág-u. 19. Agárdi József ref. 8 hónapos Pesti-u. 4. Boros Istváné ref. 78 éves Ispótyi-telép 12.

Gazdasági és Erdészeti Ugyosztály.

HIRDETMÉNY

Kiváló minőségű tuskófa, erdei ürm.-kint 6 pengőért kapható, a köztemető területéről.

Megrendelhető a városi kertészetben, Nagyerdő 15.

Gazdasági és Erdészeti Ugyosztály.

Padlólakkok

speciális minőségben, magas fényű, a legjobb színekben, olcsó árban kapható:

STERN festéküzletben Piac-utca 10. szám

Bikával szemben. — Ugyanott biztosítási irtszert vásárolhat olcsón, pofoska, svábgógár, patkány és egér irtására.

SZÍNHÁZ-MŰVÉSZET

A színpadi szerzők és a fővárosi színiigazgatók arra spekulálnak, hogy a vidéki közönség Budapesten nézze meg a szindarabokat

A Vigszínház igazgatójának levele a városi tanács elnöke felé

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

Dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsnok a szerda délelőtti tanácsi értekezleten a Csokonai-színház ügyének referálása közben érdekes levelet olvasott fel, amelyet a budapesti Vigszínház igazgatója küldött Kardoss Géza debreceni színiigazgatónak. Kardoss Géza ugyanis az utóbbi időben azon fáradozik, hogy műsorát lehetőleg felfrissítse és a pesti, nagy sikereket elért idei műsorát szeretné idejében Debrecenben is műsorra tűzni, hogy a Csokonai-színház lépést tarthasson a fővárosi színházak műsoránál. A budapesti színpadi szerzők és színiigazgatók szinte érthetetlenül a legnagyobb akadályokat gördítik a vidéki színházak nemes ambíciója elé s egyenesen megakadályozzák, hogy olyan darabokat is játszhassanak a vidéki színpadokon, amelyek egy időben a fővárosi színházak műsorán is szerepelnek.

Kardoss Géza legutóbb a Vigszínházban most nagy sikert aratott „Feketeszaru cseresznye” előadási jogát akarta megszerezni. Ez a jutalmat nyert szindarab már jubileumi előadása felé közeledik a budapesti Vigszínházban s a színiigazga-

tó mégsem hajlandó a darab előadási jogát a debreceni színháznak átengedni. Kardoss Géza leveleére ugyanis a Vigszínház igazgatója azt válaszolta, hogy miután színházának közönsége igen nagy részben a felránduló vidéki közönségből adódik, nem engedheti át a darab előadási jogát, mert ezzel károsodást szenvedne, amennyiben elveszítene a vidékről felutazó közönséget. Hivatkozik arra is, hogy tekintettel a közönség tenyészállatvására, nagyszámú vidéki közönség megy Budapestre, — a féláru vasúti jegyre tekintettel is, — tehát nincs módjában lemondani arról a bevételi lehetőségről, amelyet — szerinte — akkor elveszítene, hogy ha mostani slágerdarabját ugyanabban az időpontban Debrecenben vagy más vidéki városban is előadnák.

Vásáry polgármester megjegyezte erre, hogy úgy látszik, a színpadi szerzők és a budapesti színházvállalatok egyenesen arra spekulálnak, hogy a vidéki közönség Budapesten nézze meg a szindarabokat és ezzel elveszik a vidéki színházaktól az ottani közönség igen nagy százalékát az amúgy is nagy gondokkal küzdő vidéki színházaktól.

SZÍNHÁZI MŰSOR:

Csütörtök d. u. 3 órakor zónaelőadás: **A dolovai nábob leánya.** Rendkívül olcsó helyárak.

Csütörtök este 8 órakor: Tisztviselő est. **A csárdáskirálynő** 50 százalék kedvezmény.

Péntek este 8 órakor: **Ferike, mint vendég.** Bérlet C)-25.

Szegedi József hegedűművész hangversenye

Március 19-én, csütörtökön este nyolc órakor az Arany Bika dísztermében Szegedi József hegedűléstje. A világ legnagyobb hegedűművésze Párisból Budapesten át Tokióba utazik hangversenyezni és eközben utabélti Debrecen. Műsorán: Bach (Chaconne), Beethoven (Kreutzer-szonáta), Mendelssohn (Hegedűverseny), Mozart, Paganini és Hubay. Zenekedvelők köre rendkívüli hangversenyként adja tagjainak ezt a gazdag programot, a jegyekből 40% engedményt élveznek a bérlek. Elsőrendű ülőhely ára 7 pengő, zeneköri tagoknak 4 pengő, de már 3 pengős árban is kaphatók ülőhelyek. A jegyelővétel már megindult. Előjegyzéseket csak március 15-ig tartanak nyilván. A jegyeket Méliusz könyvkereskedés és a kör pénztára (zenekiskola) árulja.

Három pályázat érkezett a szegedi színház bérletére

Szeged, március 11.

Kedden délbén jár le az a pályázat, melyet Szeged város irt ki a szegedi színház házikézelési rendszerének megszüntetése után, a színház bérbeadására. A pályázat iránt

az elmúlt napokban nagy érdeklődés nyilvánult meg, ami azonban lényegesen csökkent akkor, amikor nyilvánosságra kerültek a szerződés feltételei.

A feltételek között szerepel, hogy 50.000 pengő kauciót kell mellékelni a pályázathoz, azonkívül a város lényegesen megszigorította a leendő új igazgatók működését.

Délelőtt a városházán várták a beérkező pályázatokat. Féltenként óráig azonban egyetlen vidéki pályázat se érkezett a polgármesteri hivatalhoz. A jelek szerint mindössze három pályázatról lehet beszélni. Pályázatot nyújtott be Szikla József, a szegedi színház főrendezője, Tolnay Andor honvivővel társulva. A másik pályázó Görög Sándor, a színház titkára s a harmadik Kürthy György.

A polgármester délutánra már összehívta a város színiügyi bizottságát s egy-két napon belül döntene.

Két sláger-film az Apollóban

A Katolikus Legényegylet rendezésében két új film kerül bemutatásra március 16. és 17-én az Apollo mozgóban. „Az édes mostoha” a címe az egyiknek, amely a női sziv szeretetének és áldozatos hűségének adja gyönyörű példáját. A másikban árpádházi szent Erzsébet legendája elevenedik meg a nézők előtt.

A előadások kezdete félhét és félkilenc óra. Az ifjúság számára is lesz mindkét napon előadás, délután 4 órai kezdettel. Rendes helyárak. Az ifjúsági előadásra 30 fillér. Jegyekről ajánlatos előre gondoskodni.

CSOKONAI-SZÍNHÁZ:

Ma csütörtökön két előadást tart a színház és pedig délután három órai kezdettel rendkívül olcsó helyárakkal

zónaelőadásul

Herezeg: Ferenc népszerű színi-játéka

A dolovai nábob leánya

kerül színpadra.

Maig este nyolc órai kezdettel a szezon első

tisztviselő est-

je keretében ezidén először adja elő operettegyüttes Kálmán Imre világhírű

A csárdáskirálynő

című operettjét.

Tisztviselők részére ma estére ötven százalékos kedvezmény!

Pénteken este C) bérletben kerül színpadra Bus Fekete és Góth Sándor mulatságos vígjátékuidonsága a

Ferike, mint vendég

a premier nagyszerű szereposztásában.

Szombaton este az előadás kivételesen kilenc órakor kezdődik!

Hogyan éltek őseink

Misoga Ádám—Timár Eva Kormos Kálmán—Sugár Abel

a Paradicsomban?

Ha kíváncsi, jöjjön el szombaton este a színházba, hol a

Fügefalevél

című szenzációsan mulatságos és remek zenéjű operett előadása ad három órás kacagás közepette ítéletet a kérdésre!

Szigorúan csak felnőtteknek!

Szigorúan csak felnőtteknek!

Vasárnap délután mérsékelt helyárakkal

A nőtlen férfi

operett.

Vasárnap este ünnepi előadásul március 15-ike emlékére Kardoss Géza fellépésével a

Táborkok

A Táborkok ismert ragyogó előadásának új szereplői: Judith: Könyves Tóth Erzsébet, Márkus hadnagy: Mécsáros Béla, Korponay dr: Cselé Lajos, Valentin: Paliay Manci.

A Táborkok előadás előtt a „Táborkok magyar”-t Szabó Imre szavalt.

RADIO

Budapest. D. e. 9.15: Gramofonhangverseny. 9.30: Hírek. 9.45: A hangverseny folytatása. 11.10: Vízállásjelentés. 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból. Időjárásjelentés. 12.05: Szalonzenekari hangverseny. aKinyag: Bertha István. 12.25: Hírek. 12.35: A hangverseny folytatása. 1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. 4: Az iskolán kívüli népművelés rádióelőadása (Rádió Szabad Egyetem). 1. Weimer Leó: Ballada. Tárogatón előadja Váci Károly. Zongorán kíséri: Kósa György. 2. Varró István, a budapesti kereskedelmi és iparkamara titkára: „Beszerzési lehetőségek a hazai ipar terén a mezőgazdaság számára. a) Farkas Odón: Tárogatáselő a „Tetamrhivás” c. operából; b) Major Ervin dr.: Magyar hallgató; c) Bihar János: Verbunkos (Major Ervin dr. átiratában). Előadja: Váci Károly. — Zongorán kíséri: Kósa György. 4. Madassy László dr. múzeumi igazgató: „Gergely napi szokások”. — Utána: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 3.10: A m. kir. földművelésügyi minisztérium rádióelőadásorozata. Váillo Árpád, m. kir. mérészeti főfelügyelő: A mezőgazdasági munkaképesítégek fokozása. 3.45: Hangverseny. Közreműködők: Stranzky Aranka operabemutató és Koller Alfréd hegedűművész. Zongorán kíséri: Polgár Tibor. 6.45: Angol nyelvtanítás (J. W. Thompson). 7.20: Vándor Kálmán felolvasása. 1. Tizenkét hiányzó rózsá. 2. Északi szél. 7.50: Színműelőadás a Studióból. Dorit kisasszony. Vígjáték 3 felvonásban. Dickens regénye után írta: Schönthan. — Fordította: Timár Szaniszló. Rendező: Odry Árpád. — Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — Majd: Rác Béla és cigányzenekarának hangversenye. 11: A m. kir. 1. honvédelmi miniszterének hangversenye. — Karmagy: Fricssy Richárd.

Részletes és külföldi műsor a heti rádió számunkban.

Tanulmányut Délafrikába

A Magyar Diákutazási Iroda a nyár folyamán a délafrikai diákszövetség meghívására 2 hónapos tanulmányutat rendez Délafrikába. A tanulmányut július 6-án indul Budapestrol, egy napos londoni megállás után Southamptonban hajóra száll és Madeira érintésével utazik le Cape Tow-ba. Délafrikában a következő városokat látogatja meg: Grahamstown, Bloemfontein, Ladysmith Durban, Pietermaritzburg, Pretoria, Johannesburg, Potchefstroom, valamint meglátogatja a Victoria vízesést is. — Víznyerkezés Budapestre október 1-én. A tanulmányut részvételi díja Budapestből Budapestig az összes utazási, étkezési és programköltségekkel: 2.360 pengő.

Ezenkívül a busvételi színt alkalmazzal tanulmányutat rendezünk március 30-án Münchenbe (részvételi díj 194.— pengő); március 30-án kététes utat Velence, Milano, Genova, Nizza, Marseille, Parízbba (részvételi díj: 333.— pengő); április 2-án 6 napos utat Wienbe (részvételi díj 38.— pengő) és április 2-án kététes utat Parízbba (részvételi díj 250.— pengő).

Jelentkezni lehet a Magyar Diákutazási Irodában: Budapest, IV. Mária Valéria-u. 7. I. em., március hó 20-ig, a délafrikai tanulmányutra április 10-ig. Ugyanirt. részletes felvilágosítással szolgálunk.

Allást keres?

Tegye közzé apróhirdetését 2 naplaponban, 10 szót 30 fillérért. — Hirdetését feladhatja: Kossuth-utca 3. I. emelet.

HAJDUFOLD KOZGAZDASAGA

Szerkeszti: Meisner Károly.
a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara titkára.

Megcsappant a forgalom a terménytőzsdén

A gabonapiacra a forgalom vonatkozólag letts ezt a vonatottságot ezúttal a linálat megcsappanása okozta. A gabonatermelő államokból érkező jelentések mind arról számolnak be, hogy a rossz időjárás igen kedvezőtlen hatással van a vetések helyzetére. A kisebb kínálattal szemben a kereslet meglehetősen élénk s különösen a jobbminőségű, az úgynevezett különleges buzákat keresik, amelyekért a szokványminőségű búzáknál két pengővel jobb árakat is fizetnek. A kereslet megeléknülése részint a spekuláció fodezőváltásaira vezethető vissza, részint összefüggésben van azokkal a hírekkel, amelyek a magyar buza exportjáról szólnak. A legújabb jelentések arról számolnak be, hogy a nyugateurópai piacokon újabb megjelent a magyar buza és például Rotterdamban a nyolcvan kilogrammos tiszavideki buza, amelyet pengőértékben kifejezve 14.10 pengőért kínáltak, kedvező fogadtatásra talált. Ugyanakkor az orosz sünabuzát pengőértékben kifejezve 11.50 pengőért kínálták s bár ez a buza fajta jómibőségű, mégsem vásárolják szívesen, mert erősen rozkozerkes. A gabonapiacokon igen kedvezően fogadják azokat az amerikai híreket, amelyek szerint egyre nagyobb mennyiségű búzát használtak fel takarmányozásra. Az eddigi adatok szerint az amerikai farmerek eddig közel huszonkilenc millió mázsa búzát takarmányoztattak fel.

A piaci tájékoztató árai: buza tiszavideki (77-81 kg-os) 15.85-16.70, egyéb származású (77-81 kg-os) 15.65-16.25, különleges minőségű (80 kg-os) 17.10-19.50, rozs 11-11.20, takarmányárpa elsőrendű 16.50-17, másodrendű 15.75-16.25. Más egyéb változatlanok. A magvak és lisztárak változatlanok.

hl. 14 fokos kadarka 22 fillérért és 150 hl. 12 fokos fehér édeskés újbor 26 fillérért kell el. Budai vendéglősök számára elkelt Kiskunfélegyháza környékén 300 hl. 13 fokos, édeses áru 28 fillérért, Jrkényben 100 hl. kadarka 24 fillérért.

Zürichi zárlat

Budapest 90.60, Berlin 123.76, Newyork 519.60, London 2524.25, Páris 20.34 és háromnyolcad, Milano 37.32, Prága 15.39 és fél, Balgrád 9.12 és háromötöd Bukarest 3.09 és egynyolcad. Bécs 73.05 Amsterdám 208.32

Valutáróltyamok

Egy angol font 27.87-27.97, száz cseh korona 16.00-17.02, száz dinár 10-10.08, száz dollár 571-574, száz francia frank 22.40-22.70, száz hollandi forint 239.30-230.30, száz lengyel zloty 62.90-64.30, száz lei 3.80-3.42, száz lira 29.00-30.20, száz német márka 136.90, száz osztrák schilling 30.35-30.75, száz svájci frank 110-110.50 pengő.

Chicagói terménytőzsdézárlat

Chicago, március 11.	
Mai zárlat	Előző zárlat
cent bushel	cent bushel
Buza	
Márc. 79.50	79.50
Május 82.75-8.75	82.875
Julius 64.825-64.50	63.875-64
Szept. 64.50-64.375	63.625-63.75
Tengeri	
Márc. 62.125	62
Május 65.625	65
Julius 67	66.50
Szept. 65.875	66.875
Zab	
Márc. —	—
Május 32.50	30.225
Julius 32.375	30.225
Szept. 32.50	30.225
Rozs	
Márc. —	—
Május 41	—
Julius 41.625	41.50
Szept. 42.50	42.375

Debreceni termény- és takarmány-árak

Buza 13.60-12.80 és boletta, rozs 9.20-9.50 és boletta, árpa 14-15.00, tengeri 12.50-13.00, lucerna 5.50-7.30, széna 3.50-6.25, lóhere 4.60-6.20, búklöny 4.80-5.25, alomszalma 1.30, rozs szalma 1.60-1.80, cukorrépa 2.80-3.30.

Hetijelentés a borpiacról

A magyar borpiacra tartózkodó a helyzet. Külföldi vásárlások állandóan történnek. Azonkívül eladatott a nagykereskedelemben még Újkéskén 90 hl. 12 fokos fehér 17.5 fillérért, Nagykúta környékén 350 hl. 12-13 fokos újfehér 17 fillérért, Hajósán 300 hl. 12-13 fokos és ennél erősebb kadarka 11 fillérért, Szabadzáláson 100 hl. 14 fokos fehér fajbor 25 fillérért kell el, Baja határán 200 hl. 13 fokos felüli 28 fillérért, Mérgespuszta vidékén 350 hl. 12 fokos édesfehér 23 fillérért, Kecelen 200 hl. 12 fok körüli fehér 1.25 filléres alapon berakva, önkény vidékén 300 hl. 11 fokos fehér 15 fillérért, Szeged környékén 80

VIGSZINHÁZ

Telefon: 14-71. sz.

Az idény legbűbajosabb zenés hangosfilm meglátását!

Stratass fálbomázó keringőt!

SZEP ASSZONYNAK MÜZSIKÁLOK...

(Egy nemzet muzsikája)

Magyar szövegű énekes, zenés hangosfilmoperett 10 felvonásban.

Főszerepekben:

Hans Stüve és a ragyogó szépasszony:

CLAIRE ROHMER

Ezt megelőzi:

Hangos variété-műsor.

Mígott bevezeti:

Metro hangos-újság.

Előadások kezdete hétköznap: fél 7 és 9 vasárnap: fél 5, háromnegyed 7 és 9 órákor.

Szombaton délután fél 4 órai kezdettel ifjúsági előadás a teljes esti műsossal fél 8-40 filléres helyárakkal.

APOLLO

Telefon: 7-62. sz.

Péntek, szombat, vasárnap március 13, 14, 15.

Olcsó helyárak 40 fillértől P 1.20.

Az előadásokat katonazenekar kíséri!

ZORO-HURU

legsikerültebb burlesk-vígjátéka

A HÁGAI OROSZLAN

mulatság-novetés-kacagás 10 felvonáson keresztül.

Ezt megelőzi:

James Hall és Wilham Powell főszereplésével:

GYILKÓSSÁG A SZALLODÁBAN

amerikai bűnügyi történet 8 felvonásban.

Előadások kezdete hétköznap: fél 7 és fél 9 órákor, vasárnap: fél 5, fél 7 és fél 9 órákor.

vagyarépa 1.80-2.00, fehér krumpli 5-7.50, rózsá krumpli 10-11.00 pengő mázsánként.

Debrecen Városi Erdel Vasut Üzemvezetősége.

191-931. Eg.

MENETRENDVÁLTOZÁS

Értesítjük a n. é. utazóközönséget, hogy a Debrecen Városi Erdel Vasut a vasárnapi 2-es és hétfői 1-es számú hegyes gőzvonata helyett 1931 március hó 22-től a 102-es és 101-es számú motorosvonat közlekedik.

A 102-es számú motorosvonat indul Debrecen Városi Faraktár állomásán vasárnap 13 óra 30 perckor, Acádúttól érkezik 14 óra 50 perckor.

A 101-es számú motorosvonat indul Acádúttól hétfőn reggel 6 órákor, Debrecenbe érkezik 7 óra 20 perckor.

Üzemvezetőség.

HIRDETMENY

A 37.700-1924, valamint a 88.080-1930. VI-1. F. M. számú körrendeletek alapján felhívom az Országos Gazdasági Munkás Főztárnál gazdasági cselédek (szegődményes iparosok stb.) után hozzájárulási díj fizetésére kötelezett munkaadókat, hogy a hozzájárulási díjakat f. év április hó 1-ig az 1902:XIV. t.c. 24. §-ában és az 1912: VIII. t.c. 12. §-ában foglalt jogkövetelmények terhe alatt a fővárosi adóhivatalnál pontosan fizessék be, mert a hozzájárulási díjnak az előirt időben való be nem fizetése esetén, a halasztól kifolyólag a pénztár segélye nem követhető és a munkaadó ezen mulasztásából eredő teljes kárért a séült gazdasági cselédnek (szegődményes iparosnak stb.) illetőleg jogutódainak felelősséggel tartozik.

Egyidejűleg felhívom a munkaadók figyelmét arra is, hogy kötelesek idény munkasáikat (u. n. sommas munkásokat, gazdasági nyári cselédeket) is, azok tényleges szolgáltatának megkezdése napjától számított 15 napon belül a városi adóhivatalnál szóval vagy írásban a munkaszerződés bemutatása mellett bejelenteni és az illető évre járó hozzájárulási díjat is szabályszerűen azonnal befizetni, mert ha ez iránny kötelezettségüket az előirt időben nem teljesítik, halaszt esetén a lezáróított idény munkasáiknak, illetve jogutódainak a fennálló szavatossággal fogva — ezen mulasztásukból eredő teljes kárért felelősséggel tartoznak. (1902:XIV. t.c. 24. §-a) és ezen felül a mulasztásuk az 1912:XIII. t.c. 12. §-a első bekezdése alapján kihágási eljárást is von maga után.

Debrecen, 1931 március hó 2-án.

Polgármester.

ALLAT- ÉS KIRAKODVÁSÁR:

Március 12-én. Badacsonytomaj. Bodvacsillag, Csorna, Galocsa, Hajdúbadhá, Jank Jásztelek, Karád (sertésvásár nincs), Kecskemét, Körömend, Nyírábrány, Rákóczi, Süköskál (sertésvásár nincs), Somogyfőnyék (sertésvásár nincs), Zalaszántó. Ló- és marhavásár: Devecser, Marha- és birkodvásár: Répceszentgyörgy.

Március 13-án. Marhavásár: Gyöngyös Kirakodvásár: Kecskemét.

Március 14-én. Görgeteg. Hosszúbetűs Somogyfőnyék. Allatvásár: Batornya, Elek, Szegvár. Sertésvásár: Kiskunfélegyháza.

Terjessze a Debreceni Ujságot

Ól mot

vez lapunk nyomdáján

József kir. herceg-u. 16.

HIRDETMÉNY

Értesitem az érdekelteket, hogy az Országos Falusi Kislakásépítő Szövetkezet újabban folyósítandó építési anyaghitelket helyezett ki látásba.

Ez alkalommal építési anyaghitelre jelentkezhetnek olyan hadirokkantak, hadiözvegyek, hadiárva és három holdnál nagyobb földterülettel nem rendelkező mezőgazdasági munkások, akiknek legalább egy önálló keresettel nem bíró saját eltartásában levő gyermeke (illetőleg hadiárvánál kk. hadiárva testvére) van.

A fentiekben felsoroltak is csak az esetben kérhetnek építési anyaghitelt, ha az Országos Földbirtokrendező Biróság által juttatott házhelyük van és erre kívánnak építkezni, továbbá akiknek lakóházuk még egyáltalán nincsen, s akik abba az esetben, ha a hitelt elnyerik, lakóházaikat még ez évben, legkésőbb december hó 31-éig feltétel nélkül felépítik.

Felhívom mindazokat, hogy akik a fent részletezett feltételnek megfelelnek és építési anyaghitel kedvezményében kívánnak részesülni, ezt a szándékukat folyó évi március hó 9-től 14-éig terjedő időben, naponként déli 12 és 2 óra között a városi elsőfokú közigazgatási hatóságnak (Kossuth-utca 20. sz., ísz. 45. számú) hivatalos helyiségében annál is inkább jelentsék be, mert akik kérelmüket a megszabott határidőn

tul jelentik be, — figyelembe venni nem lehet.

Debrecen, 1931 március 7-én. Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága:

Dr. Vass Károly tb. főjegyző.

VERSENYTÁRGYALÁSI HIRDETMÉNY

Az egyenruházott városi alkalmazottak 1931. évi nyári egyenruha és láb-beli szükségletének szállítására írásbeli versenytárgyalást hirdetek.

A szállítási határidő: 1931 május 30. A szállítási feltételek és az ajánlati űrlapok a városi közigazgatási rendészeti ügyosztálynál (Debrecen város-háza, magasszobák 13. sz. szoba) a hivatalos órák alatt megtekinthetők, illetve önköltségi áron (a szállítási feltételek és az ajánlati űrlapok együtt) (1) egy pengőért megszereshetők. Ugyanott a szállításra vonatkozólag részletes felvilágosítás nyerhető. Egyebekben a szállításra a 88,500—1929. B. M. számú közszállítási szabályrendelet rendelkezési irányadók.

Az írásbeli zárt ajánlatokat 1931 március hó 30-án — hétfőn — d. e. 11 óráig lehet a városi közigazgatási rendészeti ügyosztálynál — a fentebb megjelölt hivatalos helyiségben — beadni.

Az ajánlatok felbontása ugyanazon a napon déli 12 órakor a városháza tanácstermében fog megtörténni. A felbontási eljárásnál az ajánlattevők, vagy igazolt képviselői jelen lehetnek.

Debrecen, 1931 március 4.

Polgármester.

Fűszer- és csemegében perfect segéd állást keres azonnalra. Cim: Ilkovits Sándor, Frohner szálloda. 309

Betöltendő állás nőknek

Mindenes főzőnő azonnalra keresetk. Szent Anna utca 11. ügyvédi iroda. 312

Takarítónőt jó bizonyítványokkal reggeli órakra felvesz Piac utca 28-b. II. 13. 1006

Kifutóleány, ki fűszerszakmában jár-tas, felvétetik Lusztig fűszerüzletében, Hatvan utca 67. 323

Mindenes főzőnőt 15-re felveszek Werbóczy u. 2., II. 1. 327

Betöltendő állás férfiaknak

napidíjjal és jutalékkal ügyes címszerzők felvételnek okmányokkal. Jelentkezés délután.

Bulyovszky Rákóczi-utca 6.

Tanulóknak felvétetik négyközépis-kolát végzett fiu vagy leány Antalffy könyvkereskedésben.

Cipőfőlérszükszítő ragasztó felvétetik. Széchenyi utca 5. sz. 322

Napidíjjal és jutalékkal ügyes címszerzők felvételnek, okmányokkal jelentkezés délután. Bulyovszky, Rákóczi utca 6. 305

Lakatos tanulókat fizetéssel felvétetik Preisler, Boldogfalyva utca 6. 981

Kocsis fiatal bentkosztra 15-ére felvétetik. Jelentkezni Tiszántúli, Kossuth u. 8. 1000

Napidíjjal és jutalékkal ügyes címszerzők felvételnek, okmányokkal jelentkezés délután. Bulyovszky, Rákóczi u. 6. 305

Fűszerben teljesen jártas és jól bevezetett utazót keres Lindenfeld, Dégenfeldtér 317

Lakatos szerpő kis családos elmenne házmesternek, felesége a mosást vállalja. Nyil u. 44. 950

Kiadó lakás

Háromszobás udvari lakás május egy-re kiadó. Amany János utca 30. 1009

Kiadó egy és kétszobás földszintes, továbbá utcai pincelakás, esetleg üzletnek. Thaly Kálmán utca 4. 1012

Veres utva 27. alatt 2 szobás lakás kiadó. Értekezhetni Mester utca 31. 1018

Kiadó kis családnak szoba, konyha, kamara. Varga kert, Legányi utca 9. sz. 1007

Kiadó április 1-re két egy szobás, konyhás, speizos, előszobás lakás. Esetleg együtt is. Cim: Nyil u. 63. sz. 153

Kiadó szép egy szoba, konyha, spétz, villany, vízvezeték. Értekezni Árpádtér 19. sz. Hentes. 332

Egy szobás, egészséges lakás április elsejére kiadó. Andrássy ut 99. sz. 328

Kiadó udvari három szoba mellékhelyiségekkel május elsejére. Deák Ferenc u. 10. szám. 321

Négyszobás teljesen modern lakás májusra kiadó. Nemzetőr utca 4. 302

Kiadó szoba, konyha, kamara és udvari szoba. Honvéd temető u. 27. 304

Kiadó egy szoba, kamarával, gyermektelemelek. József kir. herceg utca 50. 311

Földszinti ötszobás-utcai-urilakás parkirozott udvarban májustól kiadó. Arany János utca 20. Értekezhetni az emeleten. 316

Kiadó telepen egy szobás 10 lakás új házban. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth utca. 994

Négyszobás és háromszobás modern lakás kiadó. Péterfia és Thaly Kálmán utca sarkok. Péterfia 46. 989

Egy, esetleg két szép utcai szoba kiadó. Batthyányi utca 7. 1004

Május 1-től kiadó 6 szobás, parkettes, teljesen modern lakás fűdőszobával, mellékhelyiségekkel stb. Török Bálint utca 18. I. emelet. 972

Kiadó Andrássy ut 71. szőlő, 3 szoba, konyhás lakással hosszabb időre, ugyanott komplett keményfa háló eladó. Értekezni a helyszínen. 979

Két szoba és fűdőszoba, gaz villany, mellékhelyiségekkel kiadó. Rákóczi utca 12. 952

Kiadó lakás előszobával, konyhapince. Kishegyes ut 19. sz. 982

Kiadó a Svetits bérház III. e. 12. sz. 2 szobás modern lakás. Alaphér 1600 P. Értekezni kizárólag a jelenlegi bérletnél 895

2 szoba, konyha, éléskamara külön udvarral május 1-re kiadó. Hatvan utcai kert, Diófa utca 17. 912

2 szobás villany és vízvezetékkel egyszerűbb nagy tágas lakás májusra kiadó. Ugyanitt tiszta műhely. Lorántffy 42. 912

Udvarra nyíló szoba, kamara gyermektelemelek azonnal kiadó. Simonffy utca 38. 193

Azonnal beköltözhető kettő szobás, előszobás urilakás, összes mellékhelyiségekkel, külön udvarral és külön kuttal kiadó. Hungária ut 4. Hengermalom mellett. 500

Kiadó május elsejére városi központján egy három szoba, fűdőszoba, konyha, cselékszobás lakás mellékhelyiségek, villany világítás, vízvezeték, park és konyhakerttel. Értekezni lehet Arany János u. 47. vagy dr. Nagy István ügyvédnél Szent Anna u. 8. szám.

Kiadó udvari szoba. Csillag utca 32. 3

Butorozott szoba

Egy kis utcai szoba butorozva olcsón kiadó. Nagycsapó Malomköz 3. szám. 990

Butorozott kis szoba kiadó. Ispotály utca 13. 1005

Különbejáratu csinosan butorozott szoba kiadó. Simonffy utca 14. szám. 318

Központon csinosan berendezett butorozott szoba kiadó. Rákóczi 12. 319

Kiadó elegánsan butorozott szoba légfűtéssel. Piac utca 28., II. 13. Ugyanott két nagy metszett tüzelő eladó. 366

Szép utcai butorozott szobába alberlöket felveszek, esetleg ellátással. Barna utca 5. 372

Butorozott szoba kiadó. Erzsébet utca 1. u. 388

APRÓ HIRDETÉSEK
Egy apróhirdetés 10 szög hétköznap 30 fillér, vasárnap 50 fillér és egyszerre két reggeli lapban jelenik meg.
Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetések más tarifa alá esnek.
Apróhirdetésekre minden felvilágosítást a 141. telefonszám ad.

Felvételi helyek:
Kossuth-u. 3., Kiadóhivatal. Telefon 141.
József kir. herceg-u. 16. Szerkesztőség és nyomda.
Piac-u. 8., Csáthy Rt., könyvkereskedés.
Széchenyi-u. 50., Lajos István tőzsdéje.
Miklós-utca 44., Zeurovits Ferenc fűszerüzlete.
Szent Anna-u. 39., Papp Ferenc tőzsdéje.
Csapó-u. 68., Schwartz Józsefné tőzsdéje.
Mészana-u. 3., Vadász Sándor fűszerüzlete.
Nyil-u. 59., Weigand Antal fűszerüzlete.
Kassai- (volt Hadházi) ut 12., Voith Simon fűszerüzlete.
Virág-u. 19., Kerecsi Albert tőzsdéje.
Sámsoni-ut, Hajdu Gyuláné tőzsdéje.
Gálóczy magánnyomozó-iroda, Attila-tér 6.
Magoss György-tér és Károly F. József-ut sarok, Ujfalussy József tőzsdéje.
Károly F. József-ut és Bözörményi-ut sarok, Kiss Gáborné tőzsdéje.
Mester-u. 48., Péntek Gáborné tőzsdéje.
Bethlen-u. 76., Nagy József fűszerüzlete.
Hatvan-u. 63., Meskó Györgyné tőzsdéje.
Nyilastelep, Márton Kálmán-u. 1., Voith Simon fűszerüzlete.
Diószegi-ut 14., Sipos Ferenc fűszerüzlete.
Gágyár melletti bódé, Katona Sándor tőzsdéje.
Vagongyár, özv. Kárpáthy Józsefné tőzsdéje.
Egyetemi klinikák előtti bódé, Draveczky Izabella tőzsdéje.

Levelezés
Szeretem magát.
Levél komoly, nem tréfa. Választ kérek. Gondolok sokat magára. 313

Allást kereső nők
Fiatal, megbízható leány alkalmazást keres trafikba, kisebb csemege üzletben kenyér elárúgáshoz, — utazásos bódéba szenny tisztításra elmenne. Címeket a kiadóban kérésre leadni. 569

Fehérneművarrást
varrodáknak, vásároknak tömegmunkákba olcsón vállalok. Csonka utca 5. sz. 211
Francia szabónő, ki fehérneműt si szépen varr, ajánlkozik házakhoz napi 2.50 pengőért. Urayné. Kései utca 46. szám.

Urinő
perfect házvezetőnő korosabb, elhelyezkedne magános ur vagy uronál, helyben esetleg birtokra, tanyára, szőlőművelésre vagy rendházban, tej és baromfi tenyésztést és a háztartás összes dolgait érti. Önállóan kitűnően főz. Cim a kiadóhivatalban. 913

Perfect gyors- és gépirónő, ki minden irodai teendőkben nagy jártassággal bír, állást keres. Címét kiadóba kér. 330

Intelligentes deutsches Fräulein sucht Stelle als Erzieherin zu 1-2 Kindern ab 1. April. Chiffre: „Auch auswärtig an die Administration des Blattes.“ 332

Allást kereső férfiak
Soffer fiatal, ügyes, gépszakmát teljesen értő azonnali belépésre állást keres. Cim a kiadóban. 802

Butorozott
Sulonbejárati utcai szoba fürdőszobával 1-2 személynek kiadó. Hatvan utca 2. I. emelet. 303

Különálló
Butorozott utcai szoba berendezéssel, udvari kisközbával kiadó. Eötvös u. kilenc. 997

Központban
nagyra esős szoba butorozott utcai szoba fürdőszobával kiadó. Hatvan utca 1. II. emelet 17.

Butorozott
szép nagy szoba 1-2 személyre, esetleg konyhával kiadó. Huszár u. 19. Széchenyi utca végén. 980

Központban,
arcszállónál, kertre néző, napfényes, uszoda butorozott szoba egy vagy két személy részére ellátással vagy anélkül kiadó. Cim Piac utca, Városház, trafik. 339

Lakás és szoba kereslet

Simonyi uton, vagy köruton keresek egy szobás lakást azonnalra, lehetőleg villamos vonalhoz közel. Geiger, Piac 16. II. 4. Telefon: 13-88.

Élelmiszer, ital

Sajttermései
fajborok 60 fillér Gelbergernél, József kir. herceg utca 52. szám. — Ugyanott teljes ebéd, kálószoza berendezés, — többféle butorok, főzőkonyha, sodronyok olcsón eladó. 297

Borsimák
melyek kizárólag Gyöngyös—visontai borok, te kinttel az ünnepekre, olcsó termelői áron hozom forgalomba. Szabó Florián okleveles bortermelő Gyöngyös. Kérlek meggyőződni. 997

Fajborok
sajttermései 6-6-éves literként is 64 fillér. — Arany János 30. Blaszek. 1010

Oktatás

Német
órákat ad Németországban éveket töltött fiatal orvos. Cimeket kérek a lap kiadóhivatalába. 996

Auto motor, kerékpár

Kerékpárok
használt, de kitűnő állapotban, igen olcsón eladó, kedvező részletfizetés mellett. Debreceni Autóforgalmi Hatvan u. 53. 446

Autófuvarozást
leggyorsabban vállalkozó Vigvári Mihály u. 19. sz. Telefon 9-47.

Kiváló
amerikai személyautó, hathengeres, ötüléses, el fogadható áron eladó. Cim a kiadóban. 282

Butorok

Antik
órát, butort vennék. — Ajánlatokat tárgy megjelölésével kérek a kiadóba. 298

Egy
nagyobb szöveszék, fehér vaságyak és egyéb butorok eladó. Megtekinthető Ferenc József ut 58., I. emelet 24. 289

Eladó állatok

Egy
jorsárci tenyésztés 14 hónapos eladó, 180 kilós. Páromtatás vállalkozó Turó K. Tóth utca 8-b. Vargakert. 1008

Eladó ingóság

Eladó
alig használt elegáns úmeneti kabát 90—100 kilós termetre és egy kerek égős fűtési lámpa. Ugyanott megvételre keressék egy 25—30 literes tisztított horodot. Tócskórt, Szondi utca 3. sz. Fűszer üzlet. 326

Szép
nagy asztalpuh eladó. Félvintér 19. trafik. 1018

Bébiségek
Régi erdélyi bokalyok, habán falitálak, korsók eladók. Széchenyi 50. sz. Weiszhausné. 1011

Kirakattívog
és egy üvegezett fal nagyra esős eladó. Cim a kiadóban. 320

Eladó
egy nagy Singer varrógép, kerékpár. Csap utca 32. 291

Varrógép
eladó (Schweitzer) jó állapotban, olcsón. Egy-nyolcom utca 5., második lépcső. 204

Kutszivatyu,
jókárban lévő és ebédelő-kredenc eladó. Ajtó u. 39. szám. 192

Egy
jókárban lévő karikahajós varrógép olcsón eladó. Kincsi utca 26. sz. 998

Ajánlat

Szabni,
varrni tanítok, szakzetűen Péterfia u. 25. sz. 1345

Mosók
25—30 liter naponta eladó a Gambinus vendéglőben. 1014

Olcsó tüzfű,
aprítva, hazaszállítva — 3.60. Bükkfa 4. — P. Fakereskedelmi, Hunyadi utca 8. 1016

4
EV ALATT
mindenki tőkét gyűlthet
heti vagy havi befizetési könyvecskével

Kölcsönös Segélyző Egyletnél
Kossuth-utca 8. szám.
Színház felőli sarok.
Egy törzsbetét
heti 50 fillér
Takarékbetétek előnyösen kamatoztatnak.

Perzsaszőnyeg
művészies javítását, ronsúsát olcsón, garancia mellett elvállalom. — Tüdőndjián Pál. Szent Anna u. 23., jobbra. 314

Többszörösen
kültüntetett, állami ellenőrzés alatt álló faj és vértiszta Rhode Island Red baromfitelep. Keltető tojások 40. napos csibék 80 fillér, csomagolás és portó. M. kir. Hadiarvintézet Tokaj. 322

Fajtozás eladó
Rode Island Red kiváló szép egyedektől és tojóktól származó. Machó, Debozy u. 17. 371

Szoboszlói
gyógyfürdőszív megrendelhető: Boldogfalva utca 3. Telefon 6—58. sz. Asztalos. 378

Széken
mosók, vasalók, házhöz megyek, lakáson is vállalkozok. Arany János utca 33., fűszerüzlet. 292

10 szavas
apróhirdetését hétköznap
30 fillérért
vasárnap 50 fillérért
két reggeli napilapban közöljük.
Apróhirdetését feladhatja:
Kossuth-utca 3. l/e.

Üzlet, műhely, raktár

Vendéglő
forgalmas helyen, fedett nagy kerttel kiadó. Székely utca 20. szám. 1017

Hatvan utca 11.,
postapalota mellett üzlethelyiségek kiadók. — Cim a kiadóban. 282

Kiadó
azonnal világos betonozott-pincékhelyiségek műhelynek, raktárnak, üzletnek. Darabos utca 7. sz. 1003

Helmágyi-iroda
volt helyisége irógéppel teljes felszereléssel és más butorozott szobák kiadók. Arany János u. 20. 315

Kiadó
Kincsi utca 49. egész udvar épülettel pének, gyárnak vagy raktárnak értékes. Wesselényi utca 93. 290

Üzlethelyiség
május 1-re kiadó. Hatvan utca 70. 256

Kettős
pékemence lakással üzlettel, cukrászda és egy borbélyüzlet kiadó. Haduzoboszló, Rákóczi ut 5. sz. 785

Nagyvendéglő
vidéki nagy közegben, hatalmas táncteremmel, más elfoglaltság miatt árgósen, kényelmes fröccs feltételekkel eladó, esetleg bérbeadó. Cim a kiadóban. 960

Egy
jó menettelű 2 kemenős sütőde nagy lakással — noszabb időre kiadó. Boldogfalva utca 17. sz. 146

Műhelynek,
irodának, raktárnak kiadó: magas, világos, betonozott, összesen 120 négyzetméternyi — szuterén helyiség vízvezeték, villanyvilágításal. Deák Ferenc utca 6. szám. 3653

Kereslet

Veszek
olajos, benzines, csontszírt vas- és fahordókat. sKtz, Széchenyi utca 23. 324

Veszek
egy borkimérő pultot és koronát berendezést. — Oláh, Rakovszky utca 34. sz. 79

Jókárban
lévő irógépet keresünk megvételre. Cim a kiadóban. 1001

Gyermekkorsó
két gyermek részére jó állapotban megvételre keresztek. Gergely, Tiszántuli, Kossuth utca 8. szám. 999

Régi
bevezetett üzlethez ügyfelem társat keres. Felvilágosítást szívességből ad Brückner, Piac utca 17. 287

Lakással

rendelkező urint keresek jól jövedelmező ötletem megvalósításához. Választ címnel. Biztosan bevállk. jelgére kiadóba. 310

Egy
jókárban lévő kerékpárt megvételre keresek. Rác fűszeres, Csillag utca 71. szám. 298

Anódpótlót,
220 voltos jó állapotban megvételre keresek. — Diófa utca 15. 308

Repceljat
kőles-fűmagkeveréket — ugy kisebb, mint nagyobb tételben megvételre keresek. Apafi utca 29. szám. 776

Megvételre
keresek 2 drb használt jókárban lévő kétszárnyas üvegezőt 200—250 cm. magassat. Ispótv utca 13. sz. 689

Különféle

Idős
nőnek igért összegért házat eladom. Butor, varrógép, tríműtűk eladó. Homokkert, Domahidy utca 6. 240

Eladó ház

Alkalmi vétel!
Eladó Bozay telep, utca 20. sz. ház, 3 egyszobás lakásból áll. Értékesebb az Alföldi Tarskerekpénztárnál, Debrecen. 178

Eladó ház
üzlethelyiséggel olcsón. Haduzoboszló, II. Rákóczi Ferenc u. 23. 3676

Ház
résztulajdonos, varrógép, butorok, kockakövek, timó tűk eladók. Homokkert, Domahidy utca 6. szám. 330

Eladó föld

Tanyás ingatlan
12 kat hold a Dicszeg ut mentén a 6-os kilométernél 4 hold özi vetéssel kedvező áron és fizetési feltételekkel eladó. Tiszántuli Mezőgazdasági Hitelintézet, Kossuth utca 3. 1373

Birtok bérlet

Nyári
kiránduló és szórakozó hely 7000 négyzetgöl területen italmérséssel bérbe kiadó, esetleg eladó. 5000 négyzetgöl terület befásítva, kertészetre kiválóan alkalmas 2000 négyzetgöl víz terület, csanakázó-tó, halastó, nyári fürdőnek, jégpályának, továbbá jégkitermelés és locsolásra hasznosítható. 12.000 lakossal bíró városban lakomassággal. Cim megtekinthető a kiadóhivatalban. 1019